

bb. 70. /veszprémben.../folyt/m

az önálló jogú vállalatok kérhetik felvételüket a kamarába, amely azokat segíti az üzletkötésekben. a kamara tagja például a fűzfői nitrokémiai ipartelepek, a peremartoni ipari robbanóanyaggyár, a péti nitrogénművek, a magyar ásványolaj- és földgáz kísérleti intézet. ezeknek máris konkrét segítséget nyújtott a kereskedelmi kamara, és elsősorban a szellemi exportot mozdította elő. ennek különös jelentősége van veszprém megyében, hiszen a kutatóintézetben és a vegyi üzemekben egyaránt számos olyan új technológiát dolgoznak ki, amely nemzetközi érdeklődésre tarthat számot. a péti nitrogénművek, valamint a máfki máris konkrét üzletkötés eredményeiről számolhatott be. a tanácskozáson két újabb vállalat, a veszprémi faárugyár, valamint a bakony művek kérte felvételét a kamara tagjai sorába. /mti/

- v é g e -

- 46 -



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-530

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. augusztus 17.

bb. 1. három évre szóló kutatási tervet készítenek a tudományos intézetek, a különböző kutató helyek

i ms/hné/zs/gy/la

1968. augusztus 17.

az akadémia elnöke és a művelődésügyi miniszter - az 1966-1968-ra kísérletképpen bevezetett hároméves tervezési rend kedvező tapasztalatai alapján - újabb három éves terv készítését rendelte el a felügyelete alá tartozó kutatóhelyek /intézetek, önálló laboratóriumok és kutatócsoportok, tanszéki kutatóhelyek, valamint kutatási támogatásban részesülő vállalatok, gazdaságok, múzeumok, könyvtárak, levéltárak, stb./ számára.

a terv kidolgozása során figyelembe kell venni az akadémia, illetőleg a minisztérium tudománypolitikai céljait és az irányító szervek /akadémiai tudományos osztályok, egyetemi rektorok, főiskolai igazgatók, illetékes minisztériumi főosztály/ javaslatait, fejlesztési koncepcióit és határozatait is. különös gondot kell fordítaniuk az érdekelteknek a társadalmi fejlődést, elsősorban a tudományos és technikai haladást segítő kutatásokra, a kiemelt akadémiai kutatásokra.

a tervjavaslatot a kutatóhelyek vezetői készítik, munkaértekezleteken megvitatják és a kutatóhelyek tudományos tanácsai is véleményezik. a terveket október végéig kell az illetékes irányító szervekhez felülvizsgálatra benyújtani. az irányító szervek kikérlik az akadémia tudományos bizottságainak véleményét és ennek ismeretében foglalnak állást. a felülvizsgálat eredményéről, az esetleges észrevételekről 1969 április 30-ig értesítik a kutatóhelyek vezetőit. ha ellenvéleményük van, erről megfelelő indokolással értesítik az irányító szervet, s ha a két álláspontot nem sikerül egyeztetni, a főfelügyeleti szerv, tehát az akadémia, illetőleg a minisztérium dönt. /mti/

de

- 1 -

bb. 2. szőnyegvásár a városligetben - 16 szövetkezet készítményei az őszi vásáron

1 sz/tr/le/gy/La

1968. augusztus 17.

Tizenhat szőnyegszövő házipari és népművészeti szövetkezet kiállítását szervezi meg a budapesti őszi vásáron a hiszöv. pavilonjában nemcsak kiállítást, hanem szőnyegvásárt is rendeznek. a népművészeti szövetkezeti vállalat mintegy kétmillió forint értékű árukészletről gondoskodik. a nyitás napján 1 200 különböző mintájú, kézicsomózású perzsa és torontáli szőnyegből válogathatnak az érdeklődők, de gondoskodnak utánpótlásról és a raktárkészlet rendszeres feltöltéséről.

bemutatják, illetve árusítják többek között a békésszentandrásai, a békéscsabai, a gyulai és a szarvasi szövetkezetek készítményeit: 25 600, 50 000, 62 500 és 100 000 csomós szőnyegeket készítettek a legfinomabb fonalakkal. megtalálhatók ezek a szőnyegek hagyományos perzsamintákkal és modern mintázatokkal is. itt hozzák forgalomba a lámaszuper elnevezésű, torontáli technológiával készült modernmintás szőnyegeket, amelyek falrészek díszítésére és a padlózat fedésére is alkalmasak. ugyancsak itt árusítják először a modern perzsa-alátéteket, amelyek olcsóbb kivitelűek és „vásárfiának” is praktikusak.

a népművészeti vállalat egyébként maga is megajándékozza majd a perzsa-szőnyegvásárlókat: a vevők egy-egy szőttestvagy hímzett párnát kapnak ajándékként. az sem lesz gond, hogyan vigyék haza a városligetben megvásárolt szőnyegeket, mert a házhozszállításról is a vállalat gondoskodik./mti/

bb. 3. olasz szakemberek szerelik a szombathelyi gázgyárat

vid-kz/tné/gy/La

1968. augusztus 17.

a természetes gázlelőhelyektől távoleső szombathelyi gázszükségletét benzínből bontott gázzal elégítik ki a jövőben. a város a milánói cifuindus cégtől vásárolt két korszerű benzín-bontó berendezést. ez az első eset, hogy a cég szocialista országban talált piacra. a berendezések megérkeztek szombathelyre s claudio amigoni mérnök irányításával megkezdték a szerelésüket. a próbaüzemelésre novemberben kerül sor, decemberben pedig mindkét gázbontó megkezdí a folyamatos termelést./mti/

el

- 2 -

bb. 4. négynapos tanácskozás földünk jobb megismerésének lehetőségéről

1 tz/gk/le/gy/La

1968. augusztus 17.

augusztus 21 és 24 között konferenciát tart Sopronban a geodéziai és kartográfiai egyesület. a tanácskozáson körülbelül 300 hazai és 30 külföldi - osztrák és csehszlovák - szakember lesz jelen. a négy nap alatt több mint negyven magyar és négy osztrák előadó ismerteti a földméréssel és térképezéssel foglalkozó tudomány legújabb eredményeit.

Karl Ledersteger bécsi professzor, a magyar tudományos akadémia dísztagja a föld alakjának és belső szerkezetének meghatározására kidolgozott módszerét ismerteti majd. ez az új eljárás olyamértékben hódít ért a nemzetközi tudományos életben, hogy a földnek ilyen módon megállapítható alakját - a geoidot - a szakmai tolvajnyelv egyre gyakrabban „Lederstegoid”-nak emlegeti. előadást tart a konferencián Labis barvir professzor, az osztrák geodéziai egyesület elnöke, a nemzetközi földmérő szövetség társelnöke is. bejelentette részvételét Peter Marczak pozsonyi professzor, a geodézia nemzetközileg ismert szaktekintélye is.

Raum frigyes, a rendező egyesület főtitkára a budapesti geodéziai és térképészeti vállalatnak a gépesítés és automatizálás terén elért eredményeiről ad képet, Török István, a földmérő és talajvizsgáló vállalat osztályvezetője pedig azt a módszerét ismerteti, amelyet a magas panelházak építésének, pontosabban az egyes elemek összeszerelésének folyamatos ellenőrzésére dolgozott ki.

a konferencia idején az erdészeti és faipari egyetemen műszer- és térképkiállítás rendeznek, ahol bemutatják többek közt a magyar optikai művek legújabb gyártmányait./mti/

el

.-.

- 3 -

bb. 5. román kultúra hete a rádióban

i pr/hné/zs/gy/la

1968. augusztus 17.

románia nemzeti ünnepe alkalmából az augusztus 23-át követő napokban román kultúra hete lesz a rádióban. mind a kossuth, mind a petőfi adón számos alkalommal hangzanak el színes összeállítások, irodalmi műsorok - tükrözve a felszabadulásának 24. évfordulóját ünneplő román nép életét, művészetét. augusztus 23-án háromnegyed órás műsort sugároz a kossuth rádió: bodor tibor, gáti józsef és kohut magda tolmácsolásában mai román költők versei hangzanak el, majd bemutatják dimítru radu popescu rádióra alkalmazott elbeszélését „a gépkocsi”, -t.

a következő nap délelőtt a petőfi rádióban megismétlik mihail sadoveanu „a balta”, című kisregényének rádióváltozatát, 26-án pedig markovics rodion romániai író szibériai garnizon című regényéből sugároznak részletet. még aznap este a brassói arany szarvas fesztivál emlékkönyvéből hallhatnak részleteket a táncdal-kedvelők. a hét előadóművész egyébként george georgescu, a kiváló román karmester, akit korunk egyik legjelentősebb dirigenseként tartanak számon. a román kultúra hetén a rádió többször sugározza majd azokat a zenekari számokat, amelyeket dirigálásával rögzítettek lemezre, hangszalagra. /mti/

.-.

bb. 6. háromszáz személyes főiskolai kollégium nyíregyházán

vid-fm/mné/gy/la

1968. augusztus 17.

a nyíregyházi tanárképző főiskolára évenként háromszáz fiatal jelentkezik felvételre az ország különböző vidékeiről. a háromszoros túljelentkezésnek többek között azért nem tudott eleget tenni az intézet, mert a szabolcs-szatmártól távolabb lakók elhelyezésére nem volt lehetőség. emiatt még évközben is csökkent a hallgatók száma.

/folyt. köv./

de

- 4 -

bb. 6. /háromszáz személyes... folyt./ gy

ezt a problémát most megoldották a nyíregyházi tanárképző főiskola 45 millió forintos ideai beruházásával. a sóstói erdő közelében a főiskola háromszáz személyes, többszintes kollégiumot építtetett, amely többnyire két-, legfeljebb háromszemélyes szobákból áll. az épület központjában nagy művelődési terem rendeztek be modern butorokkal, orvosi rendelő, szertár és könyvtár is rendelkezésére áll a fiataloknak. a kollégiumba szeptember első napjaiban költöznek be a hallgatók. /mti/

.-.

bb. 8. 691 514 kémény már kiégetve várja a telet

i hbj/j/ie/gy/la

1968. augusztus 17.

a kéményseprők igazi szezonya - furcsa, de így van - a nyár. ilyenkor végzik el a kéményégetéseket, ami nem csekély feladat, hiszen csak a fővárosban majdnem egymillió kéményt kell „felkészíteni”, a télre. eddig 691 514 kéményt égettek ki - a nagy munkát október végéig fejezik be. megkönnyíti a kéményseprők munkáját, hogy az utóbbi években a tetőjárdák zömét rendbehozták, s így biztonságosabban közlekedhetnek a magasban. öt évenként minden kéményt füstnyomás-próba alá vetnek, hogy a rejtett hibákat felderítsék. az idén 180 000 kéményt vizsgálnak meg, mégpedig igen alaposan; a felderített sérüléseket rögtön ki is javítják. /mti/

.-.

bb. 9. idegenforgalmi hivatal nyílt tamásiban

vid-kz/tné/gy/la

1968. augusztus 17.

bővült tolna megye idegenforgalmi hálózata. tamásiban megnyílt a megyei idegenforgalmi hivatal második járásai kirendeltsége. fontos szerepe lesz a nemzetközi érdeklődéssel kísért tamási lovasnapok szervezésében és lebonyolításában. /mti/

de

.-.

- 5 -

bb. 7. mikor restaurálja a muzeum a magántulajdonu műtárgyat

i tf/tr/zs/gy/La

1968. augusztus 17.

a művelődésügyi miniszter módosította a muzeumok ügyrendjét. a most közzétett intézkedés értelmében a kiállítási intézmények és gyűjtemények munkáját részint az országos muzeumi tanács irányítja, részint a tudományos tanácsok vezetik, felügyelik. a tudományos tanácsok az országos muzeumoknak, az országos gyűjtőkörű egyéb muzeumoknak és a megyei muzeumi szervezeteknek a véleményező és tanácsadó testületei. tagjait - három évi időtartamra - a művelődésügyi, illetőleg a felügyeletet gyakorló miniszter nevezi ki.

a módosított ügyrend új rendelkezései között szerepel, hogy a megyei muzeumtól történő kölcsönadást az illetékes megyei tanács vb elnöke engedélyezheti, ha a tárgyat ideiglenesen kiállításra engedik át. ha valamely országos vagy megyei muzeum „új” muzeális tárgyról szerez tudomást, olyanról, amelyet eddig még nem jelentettek be, köteles hivatalból megindítani a védetté nyilvánítási eljárást. ha az említett intézményeknek tudomásukra jut, hogy védett muzeális gyűjteményt fenn nem tartó személyek nagyobb mennyiségben szerzik meg muzeális tárgyak tulajdonát vagy birtokát, bejelentésre szólítják fel, s ezután javaslatot tesznek a gyűjtemény védetté nyilvánítására. ha a védett tárgy tulajdonosa a műtárgy állagmegőrzéséhez szükséges munkálatok elvégzéséről nem gondoskodik, ennek elvégzésére, vagy elvégeztetésére hivatalos felszólítást kap. ha ezt figyelmen kívül hagyja, akkor javaslatot tesznek a tárgy közgyűjteményi elhelyezésére, s így gondoskodnak a szükséges restaurálásról. amennyiben a tulajdonos az elvégzett állagmegőrzési munka értékét kifizeti, vagy írásban kötelezi magát, hogy a muzeum költségeit záros határidőn belül megtéríti, akkor a közgyűjteményi elhelyezés megszüntethető./mti/

Al

..

- 6 -

bb. 10. megrendezik a műszaki-technikai szakkörvezetők első országos konferenciáját

i pr/hné/gy/La

1968. augusztus 17.

szeptember 10-én és 11-én a magyar néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében rendezik meg a műszaki-technikai szakkörvezetők első országos konferenciáját. a technikai amatőrök szakköreinek száma már hazánkban is meghaladja az ezret - a konferencia a szakkör-tagok szabadidejének még kamatozóbb felhasználását segíti majd. a kétnapos tanácskozás témái között szerepel műszaki, technikai szakkörök helye a műszaki kultúra fejlesztésében, szakkörök szakmai és nevelési módszerei. az eseményhez kapcsolódva nyílik meg szeptember 6-án a budapesti nemzetközi vásár x-es pavilonjában a technika-kedvelők országos kiállítása./mti/

Al

..

- 7 -



bb 12. mésszel tartósított utak

vid-kz/tné-ju la

1968. augusztus 17.

mésszel tartósított utak építésével kísérletezik a szombathelyi állami erdőgazdaság. mésszporral bányakavicsot kevernek össze, s addig öntözik, amíg megköt, illetve megfelelő utfelületül szolgál. a kísérletek tapasztalatai szerint a mésszel tartósított út, melynek felszínét bitumennel öntik le, éppúgy megfelel a követelményeknek, mint a makadám-út. az új eljárást nagyon jól hasznosítják a termelőszövetkezetek bekötőutak, illetve majorokat összekötő utak építésénél. költsége 50 százalékkal kisebb a hagyományos makadám-uténak. /mti/

-. -

bb 13. új gimnázium, tanyai, középiskolai diákotthon szolnok megyében

a vid-fm/tné-ju la

1968. augusztus 17.

új tanintézeteket, iskolai intézményeket adnak át az 1968-69-es tanévre szolnok megyében. tiszafüreden elkészült és szeptember 2-án már várja a tanulókat a tiztantermes új gimnázium. a szertárakkal, műhelyekkel ellátott középiskola építésére több mint 10 millió forintot költöttek. kunhegyesen végleges formájában elkészült a tanyai gyermekek diákotthona. a szépen berendezett, konyhával, ebédlővel ellátott intézményben 80 - tanyavilágban lakó - gyermeket helyeznek el szeptemberben.

szolnokon befejezés előtt áll a megye első középiskolai diákotthonának építése. a megyeszékhely új létesítményében a közgazdasági technikumnak - a környező telepekről bejáró - 154 tanulója kap otthont, a technikum régebbi kollégiumát pedig a tiszaparti gimnázium tanulóit veszik birtokukba.

az új oktatási idenyre bővítettek több falusi iskolát is. jászapáton és rákóczi falván négy új tanterem készült el, alattyanban pedig két tanteremmel toldották meg az iskolát. rákócziújfalun augusztus 20-án avatják fel az új filmszínházat és klubkönyvtárat.

az ősszel kezdődő tanévben már 13 tanyai diák-kollégium 830 hellyel várja a tanulókat, és ezzel lényegében befejeződött az általános iskolák körzetesítése a megyében. /mti/

-. -

8.35/ju

8.35/ju

8.35/ju

-8-

bb 14. az alkotmány napi ünnepekre több mint száz termelőszövetkezetből várnak vendégeket a miskolci üzemek

b vid-fm/tné-ju la

1968. augusztus 17.

a borsodi dolgozók színes népünnepélyeken köszöntik az alkotmány törvénybeiktatásának évfordulóját. a kétnapos ünnepre megyszerte változatos, gazdag programmal készülnek, és a munkás-paraszt találkozókön kívül sok faluban felelevenítik a régi hagyományokat: az arató felvonulásokat és aratóbálokat. augusztus 20-án nyilvánítják hivatalosan is várossá a történelmi nevezetességű sárospatakat. az ünnepi tanácsulást a rákóczi-várvagatarmében rendezik meg, ahol hajdan II. rákóczi ferenc fejedelem országgyűlést tartott. az ünnepségen résztvesznek sárospatak testvérvárosai, az olaszországi collegno és az ndk-beli neubrandenburg küldöttei, valamint a hegyaljai és a bodrogi közeli falvak képviselői. az első városi tanácsülés után a híres iskolakertben ünnepi nagygyűlést tartanak.

az alkotmány napján ünneplik meg a szőlőtermeléséről híres hegyaljai falu, más község fennállásának 700. évfordulóját. a község történetének tárgyi emlékeit kiállításon mutatják be, majd megnyitják a hegyaljai kulturális napokat.

érdekes ünnepekre kerül sor a megyeszékhelyen, miskolcon is. az alkotmány napján nyitják meg a diósgyőri vár mintegy 15 millió forintos költségű helyreállított négytorony belső várát, amelyet egykor ernye bán építtetett és mai formáját nagy lajos király korában nyerte el. a festői környezetű váruvaron a miskolci szimfonikus zenekar mura péter vezényletével és az állami operaház tagjainak közreműködésével tartók: „ a kékszakállú herceg vára „ című operáját adja elő.

az ünnep alkalmából a miskolci üzemek dolgozói a bükk hegység legszebb tisztásán, a csanyik-völgyben találkoznak a megye szövetkezeti parasztjaival. a vidám találkozó - amelyen különféle műsorok, sportvetélkedők és tréfás játékok váltják egymást - több mint száz közös gazdaságból várnak vendégeket, hogy együtt köszöntsék az alkotmány évfordulóját. a népünnepélyeken kívül augusztus 20-án a megye területén számos kisebb-nagyobb létesítmény - művelődési otthon, faluház, kislvendéglő, áruház és sportpálya - átadására is sor kerül. /mti/

-. -

8.50/ju

8.50/ju

8.50/ju

-9-

bb 11. változások a villamos és autóbusz forgalomban augusztus 20-án

k hbj szb ie

1968. augusztus 17.

a fővárosi tanács közlekedési osztálya és a budapesti rendőrfőkapitányság közli, hogy augusztus 20-án az alábbi változások lesznek a villamos és az autóbusz forgalomban:

villamos

- a 2-es körülbelül 11.30-12.30 óra között az állami zászló felvonása idején boráros tér és garibaldi utca között közlekedik. 19.30-23.30-ig nem jár.
- a 9-es 21.30 órától körülbelül 23.00 óráig - az esti túzijáték idején - margit-híd és lánchíd, illetve albertfalva és móríc zsigmond körtér között,
- a 18-as 21.30 órától 23.00 óráig óbuda pu-tól a moszkva tér érintésével krisztina köruton át a szarvas tér-ig közlekedik,
- a 19-es 21.30 órától körülbelül 23.15 óráig nem jár
- a 42-es 21.30 órától körülbelül 23.00 óráig tóth árpád u. nagyvárad tér között,
- a 44-es 21-30 órától körülbelül 23.00 óráig zugló rákospat, tanács körut között,
- a 47-es 21.30 órától körülbelül 23.00 óráig nem közlekedik .
- a 49-es 21.30 órától körülbelül 23.00 óráig kelenföld móríc zsigmond körtér - petőfi híd - margit híd között.
- a 60-as 21.30 órától körülbelül 23.00 óráig csörsz utca szarvas tér között szállítja az utasokat.
- a 63-as 21.30 órától körülbelül 23.00 óráig nem közlekedik.
- a 67-es 21.30 órától körülbelül 23.00 óráig rákospalota máv telep tanács körut között,
- a 68-as 21.30 órától körülbelül 23.00 óráig kerepesi ut tanács körut között,
- a 74-es j. trolis 21.30 órától körülbelül 23.00 óráig orczy tér calvin tér között közlekedik.

/folyt.köv./

9.07/szb

909 *szb*

-10-

bb 11. /változások... 1. folyt./-szb

autóbusz

- az 1-es 21.30 órától 23.00 óráig a szabadság hid helyett a petőfi hidon át a ráday utcán, boráros téren, petőfi hidon irinyi j. u. karinthy f. ut móríc z s. krt. majd a bartók béla uton közlekedik a kelenföldi pu-ig mindkét irányban.
- a 2-es 20.00 órától körülbelül 23.00 óráig lerövidített utvonalon a budai végállomástól a vörösmarty térig közlekedik.
- a 7, 7/c 21.30 órától körülbelül 23.00 óráig hasonlóan az 1-es járat autóbuszaihoz a muzeum körtér-on calvin téren ráday utcán, boráros téren, petőfi hidon, irinyi j. uton, karinthy f. uton móríc z s. krt. majd a bartók b. uton érik el eredeti utvonalaikat mindkét irányban.
- a 8, 8/a 20.00 órától körülbelül 23.00 óráig irhás árok, ill. farkasrét és dohány u. /60-as autóbusz végállomása/ között a hegyalja uton, mézáros u. alagút utcán, alaguton, lánchidon, roosevelt téren, vörösmarty téren deák f. téren, madách téren át, míg ellenkező irányban az engels téren, október 6. utcán, zrinyi utcán, roosevelt téren át érik el az ideiglenes utvonalaikat.
- a 15-ös 20.00 órától körülbelül 23.00 óráig a boráros tér irányában a vörösmarty térig változatlan, majd madách tér, muzeum krt. calvin tér, tovább eredeti utvonalon közlekedik. ellenkező irányban az utvonalt változatlan.
- a 16-os 20.00 órától körülbelül 23.00 óráig a várból jövet a szarvas térig változatlan utvonalon, majd tovább a lánchíd utcán, lánchidon, roosevelt téren át az eötvös térig, a vár irányába lánchidon, majd a hunyadi j. uton eredeti utvonalaán közlekedik.
- a 19, 89-es 21.30 órától 23.15 óráig a rákóczi ut - sip utca - dohány utca - madách tér - engels tér - zrinyi utca, lánchíd - alaguton át közlekedik.
- a 27-es 21.30 órától körülbelül 23.00 óráig lerövidített utvonalon villányi ut végállomás és busuló juhász között közlekedik.

/folyt.köv./

9.14/szb

912 *szb*

-11-

bb 11. változások... 2. folyt./-szb

a 86-os 21.30 órától 23.15 óráig a fő utcán, alaguton, attila uton, mikó utcán, krisztina köruton, alkotás utcán, villányi uton, fadrusz utcán közlekedik.

hajózás

21.00 órától az erzsébet híd és szabadság híd közötti duna-szakaszon a hajózás szünetel.

a 18-as, 19-es valamint a 49-es villamosok utvonalaának lerövidítése miatt a kelenföldi pu-ra utazók elszállítására az 1-es és 7-es autóbuszokat a fent jelzett útvonalon a jelentkező utasigényeknek megfelelően közlekedtetik.

a tüzijáték után az alábbi vonalakon az utolsó kocsik a szokásosnál később indulnak, mégpedig:

1-es autóbusz 23.30 órákor, 4-es autóbusz 23.30 órákor, 5-ös autóbusz 23.30 órákor, 6-os autóbusz 23.30 órákor, 7-es autóbusz 23.30 órákor, 9-es autóbusz 23.30 órákor, 15-ös autóbusz 23.30 órákor, 16-os autóbusz 23.15 órákor, 18-as autóbusz 24.00 órákor, 19-es autóbusz 23.30 órákor, 23-as autóbusz 24.00 órákor, 25-ös autóbusz 24.00 órákor, 31-es autóbusz 24.00 órákor, 34-es autóbusz 24.00 órákor, 35-ös autóbusz 24.00 órákor, 39-es autóbusz 23.15 órákor, 43-as autóbusz 24.00 órákor, 44-es autóbusz 23.30 órákor, 45-ös autóbusz 23.30 órákor, 46-os autóbusz 23.30 órákor, 54-es autóbusz 24.00 órákor, 56-os autóbusz 23.20 órákor, 60-as autóbusz 23.30 órákor, 67-es autóbusz 24.00 órákor, 86-os autóbusz 23.30 órákor, 95-ös autóbusz 24.00 órákor.

zárt terület:

pesti oldal: boráros tér - szamuely u. - calvin -tér - kecskeméti u. - károlyi u. - petőfi s. u. - bécsi u. - szende p. u. - józsef n. tér - józsef a. u. - roosevelt tér - akadémia utca - kossuth l. tér által határolt terület.

budai oldal: clark á. tér - alagut u. - krisztina krt. - árok u. - hegyalja ut - sánc u. - szirtes u. - kelenhegyi ut - orlay u. - bartók b. u. - mórícz zs. krt. - karinthy f. u.-egri j. utca által határolt terület.

/folyt.köv./

9.22/szb

-12-

94 bel
930 Dne

bb 11. /változások... 3. folyt./-szb

a zárt területen belül 19.30 órától a járműközlekedés tilos. a jelzett idő előtt a zárt területen belül tartózkodó járművek részére a várakozás nincs tiltva, saját felelősségükre várakozhatnak. felkérjük azonban a járműtulajdonosokat, hogy a zárt területen belül a saját érdekükben, valamint a torlódások elkerülése végett ne várakozzanak.

21.30 órától a szabadság-hídon és az erzsébet-hídon a forgalom szünetel. /mti/

-.-

bb 17. bontják a baranyai puszták régi cselédlakásait

b vid-fm/inné szb la

1968 augusztus 17.

a dunántúli uradalmaik egyik „fellegvárában,, - baranyában-meghúzták a „lélekharangot,, a puszták felett. a hajdani cselédek közül sokan már a falvakban épült új lakásokban köszöntik alkotmányunk ünnepét. a baranyai pusztákat és az ott levő mintegy kétezer lakást az állami gazdaságok vették át a kisajátított nagybirtokoktól. az elmúlt két évtizedben nagy erőfeszítéseket tettek a multból örökölt lakásviszonyok megváltoztatására: megszüntették a közös konyhákat, bevezették a villanyt a házakba, padlót kaptak a földes helyiségek és a lakótelepek szomszédságából eltávolították a disznóól-sorokat.

az állami gazdaságok most tovább lépnek a fejlesztésben: fokozatosan lebontják az egészségtelen munkáslakásokat, felszámolják a távoleső pusztai településeket, ahol nem megfelelő a szociális és kulturális ellátottság. a hajdani cselédházak negyedrészen már csak a csákány segít, és elsősorban ezeknek a lakóit költöztették, illetve költöztetik új otthonokba. a megye legnagyobb gazdasága - a „szocialista munka vállalata,, címmel kiftüntetett bolyi állami gazdaság - az utóbbi években mintegy harminc cselédlakást bontatott le. ennek során erdőföld-pusztát, márok-pusztát és vendel-pusztát teljesen felszámolták, területüket felszántották és bevetették. a gazdaság most a közeli mohácson négy emeletes, központi fűtéses panelházat épített, amelyben harminc pusztai család kap majd otthont.

mint ismeretes: a mult évben - baranyai országgyűlési képviselők kezdeményezésére - kedvezményes lakásépítési akció indult az állami gazdaságokban. ennek során tavaly 51 és az idén 42 lakás építését kezdték meg a gazdaságok dolgozói, egyenként százezer forintos, kamatmentes állami kölcsön segítségével. /mti/

-.-

9.20/ju

-13-

94 bel

bb 15. kísérleti játszótér székesfehérvárott

vid-fm/mné-ju la

1968. augusztus 17.

a székesfehérvári városi tanács kedves ajándékkal lepte meg az új lakótelepek legifjabb „polgárait”, a város négy pontján kísérleti játszótérrel létesítettek, ahol mászórudak, csövekből épített alagutak, mászógömbök, fátuskókból összeállított „hegyek”, várják a gyerekeket. nem hiányoznak a hinták, homokozók és más hagyományos játékok sem.

a nagyobbakról is gondoskodtak: nekik kispályás foci-, kézi- és kosárlabdapályákat építettek. /mti/

.-.

bb 16. százhuszonöt ezer négyzetméter pamutárú terven felül

a vid-kz/tné-ju la

1968. augusztus 17.

több mint 125 ezer négyzetméter pamutárú készített és adott piacra terven felül augusztus közepéig a szombathelyi pamutipar. a kereslettel azonban még így sem tudták lépést tartani, s ezért a fonoda bővítését határozták el. az ehhez szükséges 40 millió forintot azonban saját erőből nem tudták előteremteni, ezért a sopronkőhidai szövőgyárral léptek kooperációra. a fejlesztéshez a sopronkőhidai üzem 20 millió forinttal járul hozzá, s ennek fejében 1972-től évi 700 tonna pamutfonalat kapnak szombathelyről 5 százalékos kedvezményel. a kölcsönösen előnyös kooperációról szóló szerződést aláírták. /mti/

.-.

bb 18. honvédelmi hónap tolna megyében

vid-fm/mné-ju la

1968. augusztus 17.

honvédelmi hónapot tartanak tolna megyében a kmp, megalakulásának 50. évfordulója jegyében. a program augusztus 20-án a magyar néphadsereg ujoncainak szekszárdi nyilvános eskütételi ünnepségével kezdődik az 1919-es mártírok terén.

/ folyt. köv. /

9.30/ju

9M Lda

-14-

bb 18. / honvédelmi hónap... 1. folyt./-ju

az esemény-sorozatból kiemelkedik a szekszárd melletti öcsényi repülőtéren szeptember 1-én megrendezendő megyei honvédelmi nap, amelynek gazdag műsorában szovjet helikopterek és ejtőernyősök, valamint jugoszláv sportrepülők bemutatóját is láthatja a közönség. érdekesnek ígérkezik, a mai haditechnikát szemléltető fegyverkiállítás is, amelyet majd a megyében vándoroltatnak. a rendezvény-sorozat szeptember 22-én városi nyilvános polgári védelmi gyakorlattal zárul szekszárdon. /mti/

.-.

bb 19. vas megyei szakemberek külföldön

vid-kz/tné-ju la

1968. augusztus 17.

vas megye gyorsan fejlődő tudományos, kulturális, ipari és egészségügyi vezető szakemberei sok külföldi elismerést szereztek az utóbbi időben. dr. kneffel pál, a vas megyei közegészségügyi állomás vezető főorvosa a nilus vízének tisztítási lehetőségeit vizsgálta az arab országok egészségügyi vezetőinek felkérésére. dr. szentlélek tyhamér régész, a vas megyei múzeumok igazgatója, a világhírű isis szentély feltárója, ugyan csak egyiptomban járt a közelmúltban. kutatásait, illetve tanulmányait és előadásait számottevő hozzájárulásnak tekintik az ókori birodalom életének, művészetének, kulturájának megismeréséhez. dr. horváth ferenc történész, a vas megyei állami levéltár igazgatója a történelemkutatás magyar-jugoszláv kooperációjának megteremtésében szerzett érdemeket. dr. kovács tibornak, a statisztikai hivatal vas megyei igazgatósága vezetőjének auztriában adták ki egy multszázadi népszámlálás elemzésével foglalkozó könyvét. a zenei tagozatu óvodások és általános iskolások fejlődésével kapcsolatos megfigyelésekkel kokas klára szombathelyi zenepedagógus aratott figyelemre méltó nemzetközi sikert. dr. lörcinzi istvánnak, a vas megyei ideggondozó intézet főorvosának munkásságát főképpen a német demokratikus köztársaságban ismerik és értékelik széleskörűen. rangos helyet vettek ki maguknak szombathely cipő, mezőgazdasági gépgyártó és lakástextil iparának szakemberei is. /mti/

.-.

bb 20. két nap alatt 148.8 millió forint kötvényekre - három hét múlva békekölcsön sorsolás

i kf/kf-ju la

1968. augusztus 17.

az országos takarékpénztár három hét múlva, szeptember 9-én és 10-én budapesten tartja az i. az v. és a vi. békekölcsön kötvények 1968. második félévi sorsolását.

/ folyt. köv. /

9.40/szb

9M Lda

-15-

bb 20. / két nap alatt... 1. folyt./-ju

az első napon az 1. békekölcsönt huzzák, 90 400 kötvényre 24.8 millió forintot sorsolnak ki. a második napon az v. békekölcsönből 359 700 kötvényre 49.9 millió forintot, a vi. békekölcsön 532 000 kötvényére pedig 74.1 millió forint jut a szerencsés nyerteseknek.

a két napos húzáson a három békekölcsönből összesen 982 100 kötvényre mintegy 148.8 millió forint jut nyereség és törlesztés formájában. /mti/

bb 21. 700 mezőgazdasági szaktanácsadó kapott hivatalos igazolványt

1. jf/jf-ju 16. la

1968. augusztus 17.

ötvennyolc állami gazdaság, termelészövetkezet, kutatóintézet és egyéb intézmény szerepel jelenleg a mezőgazdasági szaktanácsadói szolgálat hivatalos listáján, a címjegyzékbe újabb 16 gazdaság és vállalat kérte felvételét: erről az illetékesek később döntenek.

a néhány hónapos fennállása óta máris többszáz megrendelést elvállalt szolgálat a legújabb összesítés szerint 700 tagot foglalkoztat. a szaktanácsadók, - akiknek személyét az illetékes gazdaság, intézmény vezetősége jelölte ki - megkapták az egységesített igazolványokat, amelyek birtokában munkához kezdenek és szaktanácsokkal látják el megbízóikat. a szakemberek döntő többsége agrármérnök, de mellettük - a szolgálattal szemben támasztott sokrétű követelmények kielégítésére - még egész sor szakma képviselői magát. az üzemszervezési és egyéb speciális teendők kidolgozására nagy gyakorlattal rendelkező közgazdászok tanácsát kérhetik ki a gazdaságok. ugyanakkor vegyész-, és gépészmérnökök, sőt állatorvosok is bekapcsolódnak a hálózat munkájába.

a szaktanácsadók - a kialakult gyakorlatnak megfelelően - nemcsak elméletben, hanem a gyakorlatban is segítik az elképzelések megvalósítását. a mezőgazdasági gépkísérleti intézet mérnökei például az energetikai és a gépészeti tervek, irányítási teendők megalapozásánál nem egyszer heteket is eltöltenek egy-egy mezőgazdasági üzemben. a takarmányozás, az állattartás, a kertészet, stb. szakfeladatainak kidolgozása is huzamosabb időt vesz igénybe, ilyenkor a szaktanácsadók valósággal az üzem munkatársaiivá válnak és együtt tevékenykednek a helyi szakemberekkel. /mti/

-16-

9.47/szb

9.47/szb

bb 22. kitüntették a nyomdász szakszervezet tizenkét veteránját

t. hbj/-ju 19. hk

mágyi. augusztus 17.

bensőséges ünnepséget tartottak szombaton a nyomdász a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének székházában: a nyomdász szakszervezet tizenkét veteránját tüntették ki az ünnepségen résztvevő gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára is, az ünnepelteket kimmel emil főtitkár köszöntötte s méltatta munkásságukat, majd gáspár sándor átadta a kitüntetteknek a szakszervezeti munkáért jelvény arany fokozatát.

kitüntetést kapott ligeti jeno nyugdíjas újságíró, aki 75 éve 1893 óta szakszervezeti tag: nyomdászként kezdett dolgozni, az első világháború előtt újságíró lett, a tanácsköztársaság idején részt vett a sajtó újjászervezésében, a felszabadulás előtt a háladó szellemű baloldali újságírók csoportjához tartozott. kitüntették a 70 éves szakszervezeti tagsággal büszkélkedő czinn simon, gunesch györgy, márkus györgy és pollák györgy betűszedőt, a 60 éves szakszervezeti tag németh mária berakónót, growald roszóné könyvkötőnőt, kicher lászló offset-gépmestert, továbbá az 50 éves szakszervezeti tagsággal rendelkező bajor lászló gépszedőt, székely lászlóné tisztviselőnőt, gács márton betűszedőt, neszmélyi károlyné könyvkötőnőt. /mti/

-17-

bb 24. a szakszervezetek budapesti tanácsának

j-ju 28. hk

1968. augusztus 17.

meghívására szakszervezeti küldöttség érkezett szombaton belgiumból albert posmiers, az fgtb / belga szakszervezeti tanács / brüsszeli elnöke vezetésével, a delegációt a repülőtéren pandurovics józsef, az szbt vezető titkára fogadta. /mti/

-18-

11340/ju

11340/ju

11340/ju

-17-



bb 23. ismét sok közlekedési baleset

1 fe/hné-ju xs hk

1968. augusztus 17.

az ötveny és horvátkima közötti útvonalon Izsák sándor, 49 éves budapesti lakos személygépkocsijával összeütközött a mosonmagyaróvári timföldgyár tehergépkocsijával, Izsák sándor a helyszínen meghalt, az autó utasai közül egy személy életveszélyesen egy másik súlyosan megsérült.

a xv. kerületben a rákosi út és a pálya utca kereszteződésében Besenyi Géza, 28 éves motorszereelő szabálytalanul kanyarodott motorkerékpárjával és elütötte Bán József, 62 éves nyugdíjast, aki súlyosan megsérült.

Borbás Sándor, 56 éves faipari munkás motorkerékpárjával az Illői út és a Száva utca kereszteződésében a gyalogátkelőhelyen nem adta meg az elsőbbséget és elütötte Fekete Éva, 23 éves betanított munkást, aki súlyosan megsérült.

a vii. kerületben a Rákóczi út és a Klauzál utca kereszteződésében egy motorkerékpár elütötte Kiss Pálné, 66 éves nyugdíjast, aki tilos jelzésnél akart átmenni a uttesten, az aszszonyt a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xix. kerületben, a Nagykőrösi úton egy motorkerékpár elütötte Kúrti Lászlóné, 58 éves nyugdíjast, aki súlyosan megsérült.

a viii. kerületben, a Rákóczi út és a Kiss József utca kereszteződésében egy motorkerékpár elütötte Balogh Kálmán, 70 éves nyugdíjast, akit a mentők súlyos sérüléssel szállítottak kórházba.

a viii. kerületben, a Mező Imre út és a Festetics György utca kereszteződésében egy motorkerékpár elütötte Buzsáki Jánosné, 54 éves színházi lakost, aki súlyosan megsérült.

Réthy Zoltán, 37 éves műszerész személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen a Szentendrei út és az Ürömi út kereszteződésében és járművével elütötte Szilas István, 19 éves cipészt, aki súlyosan megsérült. /mti/

-3-

12.10/ju

Nik Leli

12.2

-18-

bb 27. időjárásjelentés

hné szb

1968. augusztus 17.

a meteorológiai intézet jelenté augusztus 17-én, szombaton délben:

meleg idő

az óceánról áramló nedves, hűvös levegő nyugat-európában felhős, sokfelé esős időjárást okoz ugyanakkor dél-európa főleg délnyugati magasságu széllel rendkívül száraz, meleg, afrikai levegő érkezett, ennek következtében a balkán-félszigeten, a fekete-tenger térségében és a Kárpát-medencében is száraz, napos, meleg idő alakult ki a szovjetunió európai területének északi felében az évszakhoz képest meleg, de esős az időjárás.

hazánkban pénteken változóan felhős ég mellett 9-13 óráig sütött a nap a reggeli órákban az északnyugati megyék néhány helyéről esőt jelentettek a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az egy millimétert, a hőmérséklet napközben általában 23-26 fokig emelkedett, ma hajnalra 11-16 fokig hűlt le a levegő, délelőtt általában derült idő volt, a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 22-27 fok között változott.

Budapestben pénteken a hőmérséklet napi középértéke 19,7 fok volt, a sokévi átlagnál 1 fokkal alacsonyabb, ma 12 órakor Budapestben a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú a baltón vizének hőmérséklete sifoknál 12 órakor 21 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

a nyugati, északnyugati megyékben kisebb felhőátvonulások, legfeljebb vasárnap néhány helyen záporral, zivatarral, máshol kevés felhő, száraz idő, gyenge, napközben megélénkülő délnyugati szél, a nappali felmelegedés tovább erősödik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25-30 fok között.

a Duna vízállás ma Budapestnél 413 centiméter. /mti/

-4-

12.10/szb

1302 Leli

-19-



bb 25. az iparcikkek minőségéről, a vásárlók jogainak védelméről tárgyalt a gazdasági bizottság

1 st./j-ju 1e nk

1968. augusztus 17.

az igazságügyminiszter és az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökének beszámolója alapján a kormány gazdasági bizottsága megtárgyalta az iparcikkek minőségével és a vásárlók érdekeinek védelmével összefüggő kérdéseket. Azt vizsgálta, hogy a jogszabályok rendszere a különféle módosítások és új szabályzások után megfelelő-e a vásárlók érdekeit szolgáló korábbi határozatnak.

az említett határozat alapján azt az elvet kell követni, hogy a forgalomba hozó vállalatot teljes és osztatlan anyagi felelősség terheli a vevővel szemben a termék minőségéért. az új mechanizmus hatására számos vállalatnál érvényes változások tapasztalhatók. jó példa erre a rádió- és televíziógyártás, ahol az érdekelte vállalatok önként feleltek a jótállási időt egyébként a minőségi követelmények érvényesülését a polgári jog szabályai és a bírói gyakorlat is biztosítja.

a minőséggel és a reklamációk intézésével kapcsolatban jogos panaszok is elhangzanak, de ezek nem a jogi szabályozás fogyatékeiből, hanem a helytelen vállalati gyakorlatból adódnak. előfordul, hogy egyes vállalatok egyoldalúan szabják meg a jótállás feltételeit, ezért kimondta a legfelsőbb bíróság, hogy a jótállási feltételek nem csorbíthatják a vásárlóknak azokat a jogait, amelyeket a törvény jótállás nélkül is biztosít. a bíróság minden esetben a vásárlónak ad igazat, ha az áru kicserélését olyankor is meghatározott számu javításhoz kötik, amikor az árun már javítással sem lehet segíteni. sokszor indokolatlan terhet rónak a vásárlóra, például előírják, hogy a javításra szoruló árut saját költségén juttassa a szervizbe. a kereskedelem a reklamációk előtt nem egyszer azzal zárkózik el, hogy a panaszt a gyártó vállalatnál kell bejelenteni. az ilyen és hasonló jelenségekben az is közrejátszik, hogy a vásárlók nem ismerik a jótállásból eredő jogukat.

bár jogszabályok előírják, a fogyasztók nem kapnak egyértelmű és világos tájékoztatást az áru osztálybesorolásáról, szavatossági idejéről, hiányoznak különböző hatósági vizsgálati jelzések, stb. a hazai gyártmányú árucikkek megjelöléséről és márkázásáról 18 évvel ezelőtt kiadott rendelkezések egy része egyébként is elavult, nincs összhangban az új jogszabályokkal.

12.50/azb

1304 Zelen

13.12

-20-

bb 25. / az iparcikkek... 13. folytatás/-ju

az iparcikkek minőségének, a vásárlók jogainak védelme büntetőjogi, illetve államigazgatási szankciókat is szükségessé tehet. a rossz minőségű áruk forgalombahozása, az árdragítás, a vásárlók megkárosítása, a minőség hamis tanúsítása, a hamis jelzés büntetendő.

a gazdaságirányítási rendszer reformjával összhangban fontos új jogszabályok jelentek meg, amelyek államigazgatási szankciókat tesznek lehetővé a vásárlók védelmére. ilyen a gazdasági bírság például olyan esetekre, amikor a nyereség növelése érdekében valamilyen vállalat a minőséget romlítja az új szabályozási jogszabályok a többi között az árjelzés elmulasztását, a megtévesztő árjelzést, az árak ellenőrzésének akadályozását, a minőséggel kapcsolatos kifogások szabálytalan intézését torolják meg.

a jelentés részletesen foglalkozott az iparcikkek előzetes hatósági vizsgálatának rendszerével is, amely szerint az iparcikkek megfelelő szűrőn mennek át, mielőtt forgalomba kerülnek. a kermi köteles a forgalomba került áruk minőségét rendszeresen ellenőrizni. ez hatósági minőségellenőrzés, a kermi a forgalombahozatalt ideiglenesen meg is tilthatja és erről értesíti a vállalat felügyeleti szervét. egy most készülő rendelet-tervezet engedélyhez köti az építőiparban használt új termékek forgalmát.

a minőség javításának fontos eszközei a gazdasági Biztönzők. hasznos például az ugynevezett kiváló áruk főduma, amelynek célja a fogyasztók orientálása, segítése, a kiválónak ítélt áruk gyártásának erősítése. sok vállalat azonban még nem ismeri fel ennek előnyeit, csak alig, vagy egyáltalán nem kaphatók azok a cikkek, amelyek pedig sikert arattak a kiváló áruk fődumán. a belkereskedelmi miniszter jóváhagyásával szabályzat készült a kermi tanúsító védjegyrendszerének bevezetéséről is. ennek célja olyan árjelzés alkalmazása, amely a termék legfontosabb tulajdonságairól megbízható és közérthető tájékoztatást nyújt a vásárlóknak. a lehetővé teszi, hogy azt más termékekkel a vevő összehasonlíthassa. a magyar szabványügyi hivatalban most szerveznek egy részleget, amely a világszínvonalat való összehasonlítás alapján minősít majd a termékeket és megszervezi a fogyasztók rendszeres tájékoztatását.

/ folytatás köv. /

13.00/ju

1307 Zelen

13.12

-21-

bb 25. / az iparcikkek 2. 2. folyó/-ju

a jelentés ezután megállapította, hogy folyamatban van a védjegytörvény felülvizsgálata, a tisztességtelen verseny-ről még 1925-ban megjelent törvény ugyancaak sok lényeges részében túlhaladott már, ennek újabb jogi szabályozása azonban nem azonnali feladat, a gazdaságirányítás reformja nyomán kialakuló piaci viszonyok természetének pontosabb ismerete, tapasztalatok gyűjtése szükséges az új jogszabály kidolgozásához, az új mechanizmus kapcsán egyébként több olyan rendelkezés jelent meg, amely a tisztességtelen versenynek gátat szab.

a gazdasági bizottság a jelentést tudomásul vette, határozatban felhívja az érdekelteket minisztereket, bizottságok és ellenőrzőket, hogy az iparcikkekben az árakat, a mennyiséget, a minőséget, a szavatossági időt, a minőség esetleges hibáját közérthetően tüntessék fel a sajtó, a rádió, a televízió és egyéb publikációs eszközök felhasználásával, a vásárlók körében széles körben tájékoztatás a minőség védelmét szolgáló jogszabályokról, a fogyasztók jogairól, a jogok érvényesítésének módjáról, a gbj kötelezte a minisztereket, rendeletekben határozzák meg, melyek azok a tartós fogyasztási cikkek, amelyekért a vállalatok kötelesek jótállást vállalni, s egyben szabják meg a jótállás legkisebb kötelező mértékét is, ez azonban nem lehet kedvezőtlenebb, mint amit a kötelező szabványok előírnak, a minisztériumi rendeletekben intézkedni kell arról, hogy az eladó a jótállás alapján a hibás árut kijavítsa, s hogy a jótállás időtartama meghosszabbodjék azzal az idővel, ameddig a vevő az árut nem tudta használni, a javítással kapcsolatos szállítások, le- és felszerelési költsége az eladót, illetve a javítószolgálatot terhelik, ha az áru kijavítás után sem használható, az eladó ezt köteles kicserélni, a cserét nem teheti függővé meghatározott számú további javítástól.

a gazdasági bizottság felkérte az igazságügyminisztert és a ombf elnökét, hogy jövőre újabb jelentésben értékeljék a minőségvédelemmel kapcsolatos jogszabályokat. /mti/

13.14/szb

1317 Lelli
1310 Sui

-22-

bb 26. „kanizsa„ és „göcseji barna„ - új sörféle bemutatója nagykanizsán

a vid-cs/mné-ju hk

1968. augusztus 17.

két új sörfajtát mutatott be szombaton a sajtó és a kereskedelmi szervek képviselőinek a nagykanizsai sörgyár, az ipar beavatottai és a kereskedelmi szakemberek szerint ilyen kitűnő ízű, jó zamatu italt a magyar söripar még nem produkált, mint a „kanizsa„ elnevezésű tizenhárom ballind fokos világos sör, amely erősen komlózott, kesernyés ízű, s így az igazi sörivók itala lesz a sörgyár másik újdonsága, a „göcseji barna„ amely tizennyolc ballind fokos. a sajtótájékoztatón a gyár vezetői bejelentették, hogy a két új sörből ebben az évben mintegy kilencszáz hektolitert állítanak elő, a későbbiekben pedig az igényeknek megfelelő mennyiségben gyártják a félliteres palackokban forgalomba kerülő új sörök szállítása a bemutatóval egyidőben megkezdődött, s augusztus 20-án a gyár ellátási területén: veszprém, somogy, zala megyében, valamint a balatonpart szórakozóhelyein már kapható lesz a nagykanizsai sörgyár termékeinek száma ezzel hatra emelkedett. /mti/

-3-

bb 29. tizenháromezer holdat öntöztek a hortobágyon

a vid-cs/mné-ju hk

1968. augusztus 17.

szombaton egésznapos öntözési bemutatót rendeztek a hortobágyi állami gazdaságban hajdu, szolnok és békés megye állami gazdasági szakemberei részére, a rendkívül aszályos időjárásban rekord nagyságu területet öntöztek: tizenháromezer hold szántó, rét, legelő kapott mesterséges csapadékot, nagy területeken alkalmazták idén az egyszerű öntözési módokat: kis ökékekkel húzott barázdákban folyt a víz a kukorica-sorok között, a legelőket pedig elárasztották, a kapások öntözésénél új eljárásokkal kísérleteztek a hortobágyi állami gazdaságban, a szártelki területben 25 holdon az ugynevezett mélybarázdás eljárást próbálták ki, míg a hagyományos módon minden kukoricasorba vezetnek vizet, most csak minden hatodikba húztak a rendszerél mélyebb barázdát, a tapasztalatok igen kedvezőek: ezzel a módszerrel egy ember naponta 15 holdat is meg tud öntözni, ugyanakkor a víz kevésbé rombolja a talajszerkezetet, mivel a felszín alatt szivárog a növények gyökereihez. /mti/

-3-

13.20/ju

1314 Lelli
1310 Sui

-23-

bb 28. szeptember 1-től leszállítják az ultra mosókrém és paszta árát - az egyesült vegyiművek sajtótájékoztatója

t jf/tr szb 1e

1968. augusztus 17.

Vad János, az egyesült vegyiművek igazgatója szombaton sajtótájékoztatót jelentette be; szeptember 1-től a gyár egész sor termékének árát leszállítják, ezuttal nem időszakos, hanem állandó jellegű ármódosításról van szó, amely a közszükségleti cikkek közül érinti az ultra mosókrémet és az ultra-pasztát. Árukat átlagosan 12,5 százalékkal, egyes ipari segédanyagokét pedig 11,7 százalékkal csökkentik, a két ultra-készítmény árának leszállítása eredményeként idén a lakosságnak öt, jövőre pedig már 22 millió forinttal kevesebbet kell mosószerekre költenie, a költségcsökkentéshez az egyesült vegyiművek 14,4%, a népgazdaság egyéb szektorai pedig 7,5 millió forinttal járulnak hozzá.

A gyár más termékeinek árleszállítása a textiliparban 4,3%, a lakk- és a festékiparban 5%, az üntődei iparban pedig 5,2 millió forintos önköltségcsökkenést eredményez, ennek hatása valószínűleg a végtermékek áránál is jelentkezik majd; az idén 850 millió forint értékű árut forgalmazó vállalat az ármódosítást a belkereskedelemmel egyetértésben hajtotta végre. A korrekciókra azért kerülhetett sor, mert várakozáson felüli jó gazdasági eredményt ért el az első félévben az egyesült vegyiművek; a nyereség egy részéből most az árleszállítás okozta bevétel-kiesést pótolják, - gondolva a jövőre!

Az igazgató elmondotta azt is, hogy tovább javítják a mosószerek minőségét, tehát a vásárlók olcsóbban, jobb termékekhez jutnak, és rövidesen forgalomba kerülő ultra mosókrém 68% nagy mosóhatású univerzális szer, amely egyaránt alkalmazható durva és finom textiliák gépi és kézi mosásához; a műanyagdobozban forgalomba kerülő termék kellemes illatú, világos krémszínű, szennylebegtető és optikai fehérítő szer is tartalmaz, gazdaságosan használható és ráadásul kíméli a kéz bőrt; jó hatéforúnak ígérkezik az ultra daisy mosogatószer is.

A sajtótájékoztatót a gyár piackutató osztályának új központjában, a VI. kerület, Izabella utca 68 szám alatti vevőszolgálati helyiségben rendezték meg; itt később a háziasszonyok mintatermékeket is vásárolhatnak és számukra időnként mosóbemutatókat tartanak. /mti/

-3-

13.30/szb

13.30/20
13.40/

-24-

bb 30. zeendülnek a szőlők tokajhegyalján - 10-12 súlyszázalék cukor a furmintban és a hárslevelűben

b vid-cs/mné-ju nk

1968. augusztus 17.

tokajhegyalján megkezdtek a szőlő érés-alá-kapálását az állami gazdaságok, a szövetkezetek és egyéni termelők gazdag szüretre készülnek; erről nyilatkozott Brezovcsik László, a szőlészeti kutató intézet tarcali telepének vezetője:

- az idei esztendő fordulópontot jelent a hegyaljai szőlőművelésben: a mintegy tízezer holdnyi termőszőlőt szinte mindenütt kézzel- és gépi-nyírású eszközökkel felhasználásával kezelték, s ennek nagy része van abban, hogy idén már sehol sem jeleztek orbáncok; a szőlők fejlődésével a szakemberek elégedettek, bár július végéig - az elmúlt 50 év átlagához viszonyítva - hegyalja nagy része 100 milliméterrel kevesebb csapadékot kapott; az aszálytól azonban csak a domboldalak felső részében telepített szőlők szenvedtek jelentősebb károkat, a közép- és alsóterületeken igen jó termés várható.

az augusztusi eszések meggyorsították a szőlő fejlődését, hisznek a bogyók és súlyosodnak a fürtök; a szőlőkben megkezdődött a zeendülés, vagyis az érés; a különböző gazdaságok már figyelemmel kísérik a bogyók cukortartalmának alakulását is; az elmúlt napokban a híres szarvas szőlőben, a manduláson és a mádi királyokban végzett próbákon - hazai must-fokolóval mérve - a világhírű furmint és hárslevelű szőlők már 10-12 súlyszázalék cukrot tartalmaztak; ez pedig azt jelenti, hogy az elmúlt év hasonló időszakához képest mintegy 2 héttel korábban érik be a szőlő hegyalján is; az idei termés minőségéről még korai beszélni; ahhoz azonban, hogy az asszusodás meginduljon, kevés csapadék és még nagyon sok napfény szükséges; amennyiben az időjárás most melegebbre fordul: nemcsak nagy lesz a termés, hanem egyúttal kiváló minőségű mustot szűrhetnek hegyalján. /mti/

-25-

13.35/1u

14.01/20



bb 32. kitüntetés az athenaeum nyomda centenáriuma alkalmából
t sz/gk-ju 10 nk 1968. augusztus 17.

az 1968-ban alapított athenaeum nyomda centenáriuma alkalmából a népköztársaság elnöki tanácsa eredményes munkájuk elismerésül kitüntetésben részesítette a vállalat több dolgozóját, a kitüntetéseket szombaton a parlamentben losonczy pá, az elnöki tanács elnöke adta át. az Ünnepek jelen volt nyers rezd, az mszp politikai bizottságának tagja, a kb titkára, és nagy józsefné könnyűipari miniszter.

a munka érdemrend arany fokozatát kapta guzmits sándor, a lino osztály csoportvezetője, langer géza betüöntő és óray béla titkárságvezető nyelven részesültek a kitüntetés ezüst és tizenhároman bronz fokozatában.

az elnöki tanács elnöke a kitüntetések átnyújtásakor méltatta a nagy multu nyomda dolgozóinak munkáját, elmondotta: az athenaeum irodalmi és nyomdai részvénytársaság már alapítását követően is nagy érdemeket szerzett a magyar irodalom ápolásában, s a felszabadulás után is hozzájárult a szocialista kultúra terjesztéséhez, a nyomda uttörő szerepet töltött be az új technológiák, nyomdai eljárások kikísérletezésében és bevezetésében, kitüntek az athenaeum dolgozó a nyomdászok politikai, gazdasági harcaiban is, a felszabadulás után áldozatos munkával állították helyre üzemüket és megkezdték az első lapok nyomtatását, jelenleg az országban megjelenő folyóirat 50 százaléka az athenaeumban készül és naponta félmillió napilap kerül a nyomdából az olvasókhoz.

losonczy pá végzetül tolmácsolta az mszp központi bizottsága és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elismerését, köszönetét azoknak a dolgozóknak, akiknek sikeres munkájával értékes hagyományok, megalapozott tervek birtokában kezd el az athenaeum működésének második évszázadát.

a kitüntetettek nevében lázár ferencné mondott köszönetet a megtisztelő elismerésért, ezután az elnöki tanács elnöke fogadást adott a kitüntetettek tiszteletére. /mt/

14.45/ju

de
15.05 Snc

-26-

bb 31. új kenyérgabona-fajták - Ulést tartott a mezőgazdasági fajtaminősítő tanács

t jf/hn4/10/gy/hk

1968. augusztus 17.

szombaton a mém-ben, dr. gergely istván miniszterhelyettes elnöklétével Ulést tartott a mezőgazdasági fajtaminősítő tanács.

a tanács megállapította, hogy hazánkban eddig a legelterjedtebb és a legjobban bevált, bőven termő buza fajta a bezosztája 1-es, amelyet az ország buzavetésterületének 70 százalékán termesztettek, a gazdaságok részéről időkűzben újabb igények merültek fel még ennél is nagyobb termőképességű, ellenállóbb és korábbi érésű fajták iránt, a kérdés megoldására részben újabb külföldi fajtákat hoztak be, másrészt továbbfejlesztették a hazai nemesítést; eredményeképpen az országos fajtakísérletekben több olyan fajta vált be, amelyek, ha nem is egyesítik a megkívánt összes jó tulajdonságot, mégis nagy segítséget jelentenek a fajtaválaszték bővítésénél, illetve egyes, kimagaslóan jó tulajdonságokkal rendelkező újabb fajták köztermesztésbe vonásánál.

a tanács előzetesen elismert fajtának nyilvánította a dr. lelley jános által nemesített kiszombori 13 buza fajtát, korai sága, jó termő- és ellenállóképessége alapján az ország közép-ső és déli területein javasolják köztermesztésbe vételét mindaddig, amíg még jobb hazai nemesítésű fajtával nem rendelkezünk. a tanács a p.p. lukjanenko által krasznodárban nemesített rannája 12. szovjet őszi buza fajtát forgalombahozatalra engedélyezte, a fajta a bezosztája 1-el több tulajdonság tekintetében megegyezik, de jobb állóképességű és 3-4 nappal korábban érik, az ország középső és ettől északra eső tájain vehető köztermesztésbe, a moisson francia buza fajtát ugyancsak forgalombahozatalra engedélyezték igen jó termőképessége és kifogástalan állóképessége miatt az ország középső, de különösen a déli részein a fajtaválaszték bővítésére természetesen -, kizárólag intentív körülmények között, télállósága és minősége azonban gyengébb a bezosztája 1-nél.

az utóbbi években igen nagy az érdeklődés a takarmánygabona-termesztés fejlesztése iránt, az igény kielégítésére - meghatározott termesztési körzetben - a libellula olasz fajta és az étoile de cholsy francia fajták ígérkeznek a legalkalmasabbnak.

/Tolyta küv/

15.35/gy

- 27 -

de
16.02

bb. 31. / új kenyérgabona-~~31.31.~~ folyt./ gy

a tanács mindkét fajtát forgalombahozatalra engedélyezte. a libellula jó termő- és állóképessége, korai érése és kedvező tápanyaghasznosító tulajdonsága miatt kizárólag az ország déli részein alkalmas köztermesztésre, elsősorban takarmánybuza céljaira. a francia buzafajta szintén az ország déli részein, mint takarmánygabona jöhet számításba.

a korábban előállított triticales 30-at nem fogadta el a tanács, de nagyobb termőképessége miatt a triticales 57-es és 64-es fajtajelölteket előzetes elismerésben részesítette. nagy fehérjetartalmuk miatt elsősorban abrak-, másodsorban zöldségtakarmány termelésre alkalmasak, a jó tápanyagtartalmu homokon és kevésbé száraz viszonyok között.

a tanács az ndk-ból származó danae nevű jó termőképességű roza forgalombahozatalát engedélyezte. ez a fajta gépi betakarításra igen alkalmas./mti/

bb. 33. korai vetésre készülnek vasban

vid-cs/mné/gy/hk

1968, augusztus 17.

vas megye hagyományos biborhere-termelő községeiben - pápócon, kenyériben, kemenesmagasiban, ostffyasszonyfán - máris elvetették az értékes koratavaszi takarmány magját, s ugyanakkor készítik a magágyat a repce és a buza alá. az évtizedes tapasztalatok szerint ezen a tájon csakis akkor lehet jó gabonatermeszre számítani, ha szeptember végére a búzát is földbe teszik. éppen ezért a traktorok nyújtott műszakban - kora reggeltől késő estig - szántanak. a legutóbbi határszemlák során a termelő üzemek szakemberei megállapították, hogy a vöröshere- és lucerna-felülvetések nagyrésze jól bírta a nyári aszályt, s így nagy területeken számítani lehet a termésükre. több helyen úgy döntöttek, hogy a már meglévő másodnövényekon kívül még mustárt is vetnek őszi takarmánynak./mti/

15.45/gy

de 16.2

- 28 -

bb. 34. megindultak a „burgonyakaravánok”, - öt szabolcsi burgonyafajta a piacon

a vid-cs/tné/gy/hk

1968. augusztus 17.

a szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetek mintegy száz nagyteljesítményű géppel kezdték meg az étkezési burgonyafajták: a középérésű kisvárdai róza, a gűlbaba, a mindenos és még két sárga husu nyírségi eredetű fajta betakarítását. bár a hozsantartó aszály megtizedelte a korábban jónak ítélt termést, azonban még így is nagy mennyiséget szállítanak burgonyából a főváros és az iparvidékek piacaira. a tiz szakemberek az eddigi eredmények alapján megállapították, hogy helyenként elérik a szokásos 50-60 mázsás holdankénti átlaghozamokat. a betakarítással egyidőben a szövetkezeti kereskedelem megkezdte a felvásárlást és a szállítást így a betakarítási munkát követő 24 órán belül piacon lesz a friss szabolcsi burgonya. a szállítás meggyorsítását a termelőszövetkezetek is elősegítik azzal, hogy a körzetekben kijelölt vasuti berakóhelyekre saját járműveikkel hordják a burgonyát a „burgonyakaravánokkal”, a megye különböző tájairól egyszerre öt fajtát küldenek a fővárosba és az iparvidékekre. az első szállítmányokat már szombaton utnak indították./mti/

bb. 35. targoncavezetői verseny és gyártmánybemutató a városligetben

t tz/tr/1e/gy/hk

1968. augusztus 17.

128 nevezés érkezett az első országos targoncavezetői versenyre, amely a kisz központi bizottsága, az anyagmozgatási és csomagolási intézet, valamint a gépipari tudományos egyesület rendezésében szombaton reggel kezdődött meg a budapesti nemzetközi vásár olasz pavilonjában. a versenyzőknek robbanómotoros és elektromos targoncákon kell igen bonyolult akadályokkal megtűzdelt szűk útvonalon hibátlanul és minél rövidebb idő alatt végrehajtaniuk olyan műveleteket, amelyek a gyakorlati életben nap mint nap szükségesek.

a versenyen nemcsak a vezetők, hanem a targoncák is vizsgáznak. hazánkban jelenleg körülbelül nyolcezer targonca van üzemben - jóval kevesebb annál, amire becslések szerint szükség volna.

/folyt. köv./

16.05/gy

de 16.2

- 29 -

bb. 31. / új kenyérgabona-~~31.31.~~ folyt. / gy

a tanács mindkét fajtát forgalombahozatalra engedélyezte. a libellula jó termő- és állóképessége, korai érése és kedvező tápanyaghasználó tulajdonsága miatt kizárólag az ország déli részein alkalmas köztermesztésre, elsősorban takarmánybuza céljaira, a francia buzafajta szintén az ország déli részein, mint takarmánygabona jöhet számításba.

a korábban előállított triticales 30-at nem fogadta el a tanács, de nagyobb termőképessége miatt a triticales 57-es és 64-es fajtajelölteket előzetes elismerésben részesítette nagy fehérjetartalmuk miatt elsősorban abrak-, másodsorban zölota-karmány termesztésre alkalmasak, a jó tápanyagtartalmu homokon és kevésbé száraz viszonyok között.

a tanács az ndk-ból származó danae nevű jó termőképességű roza forgalombahozatalát engedélyezte, ez a fajta gépi betakarításra igen alkalmas. /mti/

bb. 33. korai vetésre készülnek vasban

vid-cs/mné/gy/hk

1968, augusztus 17.

vas megye hagyományos biborhere-termelő községeiben - pápócon, kenyériben, kemenesmagasiban, ostffyasszonyfán - máris elvetették az értékes koratavaszi takarmány magját, s ugyanakkor készítik a magágyat a repce és a buza alá az évtizedes tapasztalatok szerint ezen a tájon csakis akkor lehet jó gabonatermesztésre számítani, ha szeptember végére a buzát is földbe teszik éppen ezért a traktorok nyújtott műszakban - kora reggeltől késő estig - szántanak a legutóbbi határszemlék során a termelő üzemek szakemberei megállapították, hogy a vöröshere- és lucerna-felülvetések nagyrésze jól bírta a nyári aszályt, s így nagy területeken számítani lehet a termésükre, több helyen úgy döntöttek, hogy a már meglévő másodnövényeken kívül még mustárt is vetnek őszi takarmánynak. /mti/

15.445/gy

de 16.2

- 28 -

bb. 34. megindultak a „burgonyakaravánok”, - öt szabolcsi burgonya-fajta a piacon

a vid-cs/tné/gy/hk

1968. augusztus 17.

a szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetek mintegy száz nagyteljesítményű géppel kezdték meg az étkezési burgonyafajták: a középérésű kisvárdai róza, a gűlbaba, a mindenés és még két sárga húsú nyírségi eredetű fajta betakarítását, bár a hosszszantartó aszály megtizedelte a korábban jónak ítélt termést, azonban még így is nagy mennyiséget szállítanak burgonyából a főváros és az iparvidékek piacaira, a tisz szakemberek az eddigi eredmények alapján megállapították, hogy helyenként elérik a szokásos 50-60 mázsás holdankénti átlaghozamokat, a betakarítással egyidőben a szövetkezeti kereskedelem megkezdte a felvásárlást és a szállítást így a betakarítási munkát követő 24 órán belül piacon lesz a friss szabolcsi burgonya, a szállítás meggyorsítását a termelőszövetkezetek is elősegítik azzal, hogy a körzetekben kijelölt vasuti berakóhelyekre saját járműveikkel hordják a burgonyát, a „burgonyakaravánokkal”, a megye különböző tájairól egyszerre öt fajtát küldenek a fővárosba és az iparvidékekre, az első szállítmányokat már szombaton utnak indították. /mti/

bb. 35. targoncavezetői verseny és gyártmánybemutató a városligetben

t tz/tr/1e/gy/hk

1968. augusztus 17.

128 nevezés érkezett az első országos targoncavezetői versenyre, amely a kisz központi bizottsága, az anyagmozgatási és csomagolási intézet, valamint a gépipari tudományos egyesület rendezésében szombaton reggel kezdődött meg a budapesti nemzetközi vásár olasz pavilonjában, a versenyzőknek robbanómotoros és elektromos targoncákon kell igen bonyolult akadályokkal megtűzdelt szűk útvonalon hibátlanul és minél rövidebb idő alatt végrehajtaniuk olyan műveleteket, amelyek a gyakorlati életben nap mint nap szükségesek.

a versenyen nemcsak a vezetők, hanem a targoncák is vizsgáznak, hazánkban jelenleg körülbelül nyolcezer targonca van üzemben - jóval kevesebb annál, amire becslések szerint szükség volna.

/folyt. köv./

16.05/gy

de 16.2

- 29 -

bb. 31. / új kenyérgabona-~~31.31.~~ folyt. / gy

a tanács mindkét fajtát forgalombahozatalra engedélyezte. a libellula jó termő- és állóképessége, korai érése és kedvező tápanyaghasználó tulajdonsága miatt kizárólag az ország déli részein alkalmas köztermesztésre, elsősorban takarmánybuza céljaira; a francia buza fajta szintén az ország déli részein, mint takarmánygabona jöhet számításba.

a korábban előállított triticales 30-at nem fogadta el a tanács, de nagyobb termőképessége miatt a triticales 57-es és 64-es fajtajelölteket előzetes elismerésben részesítette; nagy fehérjetartalmuk miatt elsősorban abrak-, másodsorban zölota-karmány termesztésre alkalmasak, a jó tápanyagtartalmu homokon és kevésbé száraz viszonyok között.

a tanács az ndk-ból származó danae nevű jó termőképességű rozsa forgalombahozatalát engedélyezte; ez a fajta gépi betakarításra igen alkalmas. /mtl/

bb. 33. korai vetésre készülnek vasban

vid-cs/mné/gy/hk

1968, augusztus 17.

vas megye hagyományos biborhere-termelő községeiben - pápócon, kenyériben, kemenesmagasiban, ostffyasszonyfán - máris elvetették az értékes koratavaszi takarmány magját, s ugyanakkor készítik a magágyat a repce és a buza alá; az évtizedes tapasztalatok szerint ezen a tájon csakis akkor lehet jó gabonatermesztésre számítani, ha szeptember végére a búzát is földbe teszik; éppen ezért a traktorok nyújtott műszakban - kora reggeltől késő estig - szántanak; a legutóbbi határszemlák során a termelő üzemek szakemberei megállapították, hogy a vöröshere- és lucerna-felülvetések nagyrésze jól bírta a nyári aszályt, s így nagy területeken számítani lehet a termésükre; több helyen úgy döntöttek, hogy a már meglévő másodnövényeken kívül még mustárt is vetnek őszi takarmánynak. /mtl/

15.45/gy

de 16.2

- 28 -

bb. 34. megindultak a „burgonyakaravánok”, - öt szabolcsi burgonyafajta a piacon

a vid-cs/tné/gy/hk

1968. augusztus 17.

a szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetek mintegy száz nagyteljesítményű géppel kezdték meg az étkezési burgonyafajták: a középérésű kisvárdai róza, a gűlbaba, a mindenos és még két sárga húsú nyírségi eredetű fajta betakarítását; bár a hozsantartó aszály megtizedelte a korábban jónak ítélt termést, azonban még így is nagy mennyiséget szállítanak burgonyából a főváros és az iparvidékek piacaira; a tisz szakemberek az eddigi eredmények alapján megállapították, hogy helyenként eléri a szokásos 50-60 mázsás holdankénti átlaghozamokat; a betakarítással egyidőben a szövetkezeti kereskedelem megkezdte a felvásárlást és a szállítást; így a betakarítási munkát követő 24 órán belül piacon lesz a friss szabolcsi burgonya; a szállítás meggyorsítását a termelőszövetkezetek is elősegítik azzal, hogy a körzetekben kijelölt vasúti berakóhelyekre saját járműveikkel hordják a burgonyát; a „burgonyakaravánokkal”, a megye különböző tájairól egyszerre öt fajtát küldenek a fővárosba és az iparvidékekre; az első szállítmányokat már szombaton utnak indították. /mtl/

bb. 35. targoncavezetői verseny és gyártmánybemutató a városligetben

t tz/tr/1e/gy/hk

1968. augusztus 17.

128 nevezés érkezett az első országos targoncavezetői versenyre, amely a kisközponti bizottsága, az anyagmozgatási és csomagolási intézet, valamint a gépipari tudományos egyesület rendezésében szombaton reggel kezdődött meg a budapesti nemzetközi vásár olasz pavilonjában; a versenyzőknek robbanómotoros és elektromos targoncákra kell igen bonyolult akadályokkal megtűzdelt szűk útvonalon hibátlanul és minél rövidebb idő alatt végrehajtaniuk olyan műveleteket, amelyek a gyakorlati életben nap mint nap szükségesek.

a versenyen nemcsak a vezetők, hanem a targoncák is vizsgáznak; hazánkban jelenleg körülbelül nyolcezer targonca van üzemben - jóval kevesebb annál, amire becslések szerint szükség volna.

/folyt. köv./

16.05/gy

de 16.2

- 29 -



bb 35 /targoncavezetői... 1. folyó/ gy

közülük az elektromos meghajtásukat bulgáriából importáltuk és importáljuk, a diesel-motorosok pedig a díjép-díósgyőri gépgyár termékei. A verseny alkalmából egyébként a díjép üzem közben is bemutatja a szakembereknek legújabb típusu, nemzetközileg is versenyképes targoncáját, amelyet ipari formatervező közreműködésével, szervekormányal ellátva terveztek és állítottak elő. Ebből az alkalomból új versenymozgalmat is indít a gyár. Ennek keretében azok között a targoncavezetők között, akik 1967 január 1. óta vásároltak, illetve üzembehelyezett gépükkel két éven át hibátlanul végzik munkájukat, minden évben értékes tárgyjutalmakat sorsolnak ki.

a verseny szombaton és vasárnap is kora reggeltől késő estig tart. Közvetlenül befejezés után hirdetik ki az eredményt és osztják ki a díjakat. /mti/

3-3

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 23-as szá hírünk /ismét sok közlekedési baleset/ 1. bekezdését - az öttevény és... súlyosan megsérült - teljes egészében visszavonjuk. /mti/

3-3

bb 36 magyar szakemberek utaznak a moszkvai energetikai világkonferenciára

1 tz/tr/1e/gy/hk

1968 augusztus 17

augusztus 20 és 24 között lesz moszkvában a 7. energetikai világkonferencia. A konferencián magyar küldöttség is részt vesz szili géza nehézipari miniszterhelyettes vezetésével.

az energiagazdálkodási szakemberek e legjelentősebb nemzetközi fórumán több ezer tudós, mérnök és közgazdász vesz részt a világ minden tájáról. A tanácskozáson 11 szekcióban többszáz beküldött tanulmány alapján megvitatják az elmúlt évek legjelentősebb energetikai műszaki-gazdasági eredményeit. A magyar küldöttség vasárnap utazik moszkvába. /mti/

3-3

- 30 -

16.10/m

16.10

bb 38 befejeződött a nemzetközi mérlegtechnikai kollokvium - nszk-beli céggel kötött megállapodást a metripont

bávid-kz/tné

1968 augusztus 17.

szombaton hőmezővásárhelyen befejeződött a nemzetközi mérlegtechnikai kollokvium, amelyen nyolc ország, mintegy száz mérlegipari szakembere vett részt. A tanácskozás befejeztével a helybeli metripont mérleggyár tanácstermében megtartott sajtótájékoztatóján fótos józsef igazgató meglepéssel állapította meg, hogy a konferencia elérte a célját. Az elhangzott 20 előadás a mai mérleggyártás összes fontos kérdéseit a lehető legmagasabb színvonalon elmezte, csaknem valamennyi felszólaló elismeréssel szólt a metripont termékeiről s hangsúlyozta együttműködési készségét a magyar mérlegiparral. Bejelentette, hogy az nszk-beli pfister mérleggyárral megkötött megállapodás alapján a jövőben a hőmezővásárhelyi mérleggyár látja el az augsburgi cég valamennyi magyarországon eladásra kerülő mérőberendezésének felszerelését, illetve a meglévők karbantartását, javítását. Tárgyalnak arról is, hogy ugyanezt a feladatot az összes szocialista országban s több nyugati országban is a metripont vállalja. A kooperációt kiterjesztik majd alkatrészek, sőt egész mérlegszerelvények gyártására is. Több más cégtől is együttműködési ajánlatot kapott a metripont. Ezek gazdaságossági számításai folyamatban vannak. Az együttműködési készség arra vezethető vissza, hogy a metripont legújabb termékei világszínvonalon állnak. Korszerű elektronikus és elektromechanikus vezérlőberendezéseik segítségével nemcsak egyszerűen mérlegelnek, de szerves részlet a legmodernebb vegyipari, élelmiszeripari és más nagyüzemek automatizált termelési folyamatainak.

a nemzetközi mérlegtechnikai kollokviumot szentul minden harmadik évben megrendezik hőmezővásárhelyen. /mti/

3-3

bb 39 megkezdte munkáját a váci kenyérgyár

vid-kz/tné/m hk

1968 augusztus 17

a próbalüzemelés befejeztével szombaton megkezdte folyamatos termelését a váci kenyérgyár. A 14 millió forintos költséggel épült automata gépekkel felszerelt üzem naponta 180 mássa kenyert ad piacra a városban és a környező községekben. /mti/

- 31 -

16.13/11

17.10



bb. 37. dr. Ajtai Miklós látogatása a medimpex-nél

1 sz/tr/1e/gy/hk

1968. augusztus 17.

dr. Ajtai Miklós, az MSZMP politikai bizottságának póttagja, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton felkereste a medimpex gyógyszerkülkereskedelmi vállalatot, a vendéget a vállalat vezetői: Hamburger László, a más beosztásba kinevezett, távozó vezérigazgató és Erdői Tibor, az új vezérigazgató, valamint Somogyi Lajos párttitkár fogadta. Elmondták, milyen együttműködést alakított ki a külkereskedelmi vállalat a gyógyszer-gyárakkal, hogyan alakult piaci kapcsolatuk, milyen külföldi vagyis vállalatokat alapítottak és melyek a jövőre vonatkozó elképzeléseik.

dr. Ajtai Miklós, aki régebben maga is a chinoinban dolgozott, s különösen jól ismeri a gyógyszeripart, a kötetlen baráti beszélgetés után aktívan résztvevően tájékoztatta a vállalat dolgozóit az új gazdasági mechanizmus első félévének eredményeiről, és a további feladatokról, külön kiemelve a gyógyszeriparban rendkívül fontos kutatás és tudományos tevékenység irányításának és fejlesztésének kérdéseit. /mti/

bb. 40. már a gyalogjáró épül a barcsi dráva hídon

vid-kz/tné/gy/hk

1968. augusztus 17.

befejeződött a magyar-jugoszláv kooperációban készülő barcsi dráva-híd uttestének építése s hozzáálltak az uttest két oldalán húzódnó 1,5 - 1,5 méter széles gyalogjáró építéséhez. Még ebben az esztendőben végeznek ezzel a munkával is, majd megkezdődnek a mérési próbák és a jövő év tavaszán átadják rendeltetésének az új hidat. /mti/

bb. 41. új műbőr

vid-kz/tné/gy/hk

1968. augusztus 17.

grabiol-dress 01 néven kellemes fogású, tömött szerkezetű, s a valódihoz megtévesztésig hasonló új műbőr készítését kezdték meg a győri pamutzöveg- és műbörgyárban. A műbőr család új tagja, amely sportruhák, kosztümök, női kabátok és kézi-táskák készítésére egyaránt alkalmas, egész Európában újdonságnak számít. Az idén a tervek szerint negyedmillió négyzetméter készül belőle. /mti/

16.25/gy

le 17.2

- 32 -

bb. 42. sorozatban készül a továbbfejlesztett melodyn

vid-kz/tné/m hk

1968. augusztus 17.

a székesfehérvári videotonban megkezdték az R. 4901 új vevőkészülék sorozatgyártását. A tetszetős kivitelű új rádió továbbfejlesztett változata a korábban nagy sikert aratott melodynak alacsony, világos dobozban kerül forgalomba. Hangminősége és vételkészsége jobb, mint az elődjéé. Külön mély és magas hangszin-szabályozóval látják elő a belkereskedelem megkapta az első szállit-mányokat, hamarosan pedig Svájcba, Svédországba és Finnországba is szállítanak belőle. /mti/

bb. 43. százhatvannégy tonna vasuti sincsavar az nzk-ba

vid-kz/tné/m hk

1968. augusztus 17.

a Lenin kohászati művek csavargyárának dolgozója hazai igények kielégítésén kívül nagy mennyiségű különféle vasuti sincsavart készítenek exportra is. Az nzk külkereskedelmi szervei már az elmúlt év elején öt évre szóló szerződést kötöttek ennek keretében évente mintegy ötmillió csavart szállítanak az nzk-ba. A jó hírű, minőségileg kifogástalan termékek iránt egyre nagyobb az érdeklődés. A napokban a német szövetségi köztársaságból is 164 tonna csavarárut rendeltek a szállításra még az idén sor kerül. /mti/

bb. 44. az ország egyik legfényesebb pályaudvara lett a szombat-helyi

a vid-kz/tné/m hk

1968. augusztus 17.

szombaton szabó Béla, a szombathelyi MÁV igazgatóság vezetője átadta rendeltetésének a szombathelyi pályaudvar új, korszerű térvilágító berendezését és ezzel az ország egyik legfényesebb vasutállomása lett a szombathelyi. A három millió forintos költséggel kialakított korszerű térvilágító rendszer a személypályaudvaron négyzetméterenként 10, a rendező-pályaudvaron pedig 5 lux fényerővel világítja meg az állomást. A szombathelyi fűtőház villanyszerelő műhelyének dolgozója az eredetileg tervezett december 31. helyett már az alkotmány ünnepére elkészítették. Az avató ünnepségen szabó Béla tízezer forint jutalmat osztott ki a legkiválóbb tervezőknek, szerelőknek és munkásoknak. /mti/

- 33 -

16.35/gy

le 17.2

bb] 48] elhunyt izzák sándor újságíró

1 fe/hné/za/gy/hk

1968] augusztus 17]

izzák sándor újságíró, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa tragikus szerencsétlenség következtében 49 éves korában elhunyt, a magyar újságírók országos szövetsége izzák sándort saját halottjának tekintve temetéséről később intézkednek./mti/

3-3

bb] 52] megkezdődött a színházi évad - utnak indultak az állami déryné színház falujáró autóbusszai

1 pr/hné/za/gy/hk

1968] augusztus 17]

„hivatalosan” is megkezdődött az új színházi évad: szombaton a madách térről kigördültek az állami déryné színház falujáró társulatainak autóbusszai az ország különböző falvaiban, városokban a színház kilenc társulata lép színpadra a következő napokban, műsorukon az elmúlt szezon nagy sikert aratott darabjaival az 1967/68-as évad egyébként sikeres volt a déryné színház művészei 17 megye 450 helységében, több mint 2 100 előadást tartottak, a nézők száma több mint 40 000-rel haladta meg a félmilliót.

három társulatnak egyelőre még a próbaszínpad ad munkát: megkezdtek a szeptemberi bemutatók színpadra állítását, az évad első premierje egyébként ősbemutató a „kutyaszorító”, tóth miklós mai tárgy vígjátéka, rendezője szécsi ferenc, harmadikban újítja fel a színház - ezúttal petrik józsef rendezésében - a jános vitézt, s még szeptemberben bemutatót tartanak örkény istván nagysikerű tragikomédiájából, a tótek-ból, a darabot szalai vilmos rendezte./mti/

3-3

- 34 -

16340/m

AE 1738

bb] 46] befejeződtek a vizsgazdálkodási tudományos napok

vid-kz/tné/m hk

1968] augusztus 17]

szombaton a magyar vizsgazdálkodási keretterv ismertetésével befejeződtek baján a vizsgazdálkodási tudományos napok, a nagyszabású rendezvényen a vizsgazdálkodás szinte minden fontos, időszerű kérdését megvitatták a résztvevő hazai és külföldi szakemberek, a közbeiktatott tanulmányi kirándulásokon megismerhették a duna és a balaton partvédő műveit, a duna-tisza közti szántóföldi öntöző telepeket, köztük a 7300 holdra kiterjedő kalocsi öntözőművet, a terv szerint legkészebb 1970-ben, azt követően pedig minden évben megrendezik, a nyári szabadegyetemek rangjára emelik a vizsgazdálkodási tudományos napokat./mti/

3-3

bb] 47] a bkv közleményei

k/hbj/ei/m hk

1968] augusztus 17]

a budapesti közlekedési vállalat közli, hogy augusztus 21-én 23 órától 22-én reggel 4 óráig, valamint 22-én 23 órától 23-án reggel 4 óráig a váci úton a kádár utca és az élmunkás tér között vágányfelújítási munkálatok miatt a 12, 14, 33, és 55-ös villamosjáratok csak az élmunkás térig közlekednek, az élmunkás tér és a kádár utca, illetve marx tér között autóbusszokkal tartják fenn a forgalmat.

x x x

az 1968/69-es tanévre szóló tanuló bérletigazolványok kiadását augusztus 21-től, az elmúlt tanévre kiadottak érvényesítését - amelyek érvényessége október 4-én 24 órakor lejár - szeptember 5-től a vállalat járművein kifüggesztett hirdetésben meghatározott feltételek szerint és helyen végzi./mti/

3-3
- 35 -

AE

1738



bb] 49] miniszteri kitüntetések, kóruspályázati díjak

1 tf/j/zs/gy/hk

1968] augusztus 17]

az alkotmány Ünnepe alkalmából szombaton a szot tanácstermében rendszert Ünnepségen miniszteri kitüntetések nyújtottak át a legeredményesebb kulturális munkát végző szakszervezeti aktivistáknak, blaha bélaéknak, a szot elnökének Udvozló szavai után 40-en vették át a „szocialista kulturáért, kitüntetés, harmincegyen részesültek művelődésügyi miniszteri dícséretben]

az Ünnepség második részében osztották ki a szot elnöksége által meghirdetett kóruspályázat díjait, a kmp megalakulása és a tanácsköztársaság kikiáltásának 50] évfordulója tiszteletére kiírt kóruspályázatra kilenc zeneszerző tizenkét művet küldött be, az első díjat a zsűri Lóránd Istvánnak ítélte, győre Imre versére írt „háromszor kiáltott a madár, című kompozíciójáért, a második díjat nem adták ki, a harmadikat megosztva kapta Balázs Árpád két műve, több pályázó jutalomban részesült.]

a díjazott kórusműveket - a szakszervezeti kórusok előadásában - november 23-án, a kmp-évforduló alkalmából sorra kerülő Ünnepségen mutatják be./mti/

.-]

bb] 50] művészek kitüntetése

tr/zs/gy/hk

1968] augusztus 17]

a kormány a szocialista kultúra fejlesztése terén elért eredményeik elismerésül Olty Magda Kossuth-díjas színművésznőnek, a nemzeti színház tagjának a magyar népköztársaság kiváló művésze kitüntető címet; Török Erzsébet, Kossuth-díjas énekművésznak, az országos filharmónia szólistájának, Ilósvai Varga István festőművésznak, Novotny Emil Robert festőművésznak a magyar népköztársaság érdemes művésze kitüntető címet adományozta.]

a kitüntetések szombaton a művelődésügyi minisztériumban nyújtották át./mti/

.-]

- 36 -

16]55/m AE

17] 42

bb] 51] megnyílt a „parasztok - pásztorok, néprajzi bemutató

t tf/j/zs/gy/hk

1968] augusztus 17]

szombaton megnyílt a nemzeti galéria földszinti teremében a korábban Párizsban nagy sikert aratott „parasztok - pásztorok, című néprajzi kiállítás, amelynek anyagát a - jelenleg helyiség-problémákkal küzdő - néprajzi múzeum gyűjteményéből válogatták össze, a falusi élet etnográfiai hagyományait felvonultató kiállításon végigkísérhető a tegnapok és a tegnapelőttök emberének mindennapja, életének egymást követő szakaszai, a tanulságos gyűjtemény zárórészeit képző néprajzművészek alkotásai kerülnek az érdeklődők elé, olyan szobrok és festmények, amelyeket nagyrészt két műgyűjtő, Bedő Rudolf és Patai Lászlóné, valamint két jeles gyűjtemény - a nemzeti galéria és a székesfehérvári István király múzeum - kölcsönözött a bemutatóra./mti/

.-]

bb] 45] új téglagyár Köröshegyen

vid-kz/tné/gy/hk

1968] augusztus 17]

szombaton Köröshegyen Fehér József, a Somogy-Zala megyei téglagyár és cserépipari vállalat igazgatója átadta rendeltetésének a 32 millió forintos költséggel épített és felszerelt új téglagyárat, az Ünnepségen, amelyen Jugoszláv és Csehszlovák téglagyári szakemberek is részt vettek, kitüntetések és jutalmakat adtak át az építésben kitűnt dolgozóknak./mti/

.-]

bb] 53] népi hagyományok a rákkutatásban - befejeződött a 9] biokémiai vándorgyűlés

c vid-kz/tné/gy/hk

1968] augusztus 17]

szombaton Veszprémben befejeződött a 9] biokémiai vándorgyűlés, az utolsó nap előadásai közül megkülönböztetett figyelem kísérte Dr. Tyihák Ernőnek, a gyógynövénykutató intézet munkatársának előadását a növényi eredetű daganat-ellenes anyagok kutatásának legújabb eredményeiről, mint az előadó hangsúlyozta, a daganatok gyógyításában sem a sugárkezelés, sem a szintetikus szerek, sem pedig az antibiotikumok nem hoztak kielégítő eredményt.]

/Tolyt] köv]/
16]55/gy

AE
17] 42

- 37 -

bb. 53. / népi hagyományok. 2. folytatás / gy

a kutatók érdeklődése világszerte a gyógynövények felé fordult. Japánban, Amerikában több figyelemre méltó eredmény született. Bebizonyosodott, hogy egyes gyógynövényekből nyert hatóanyagok az eddigiekkel szemben a felhasználás során nem károsítják az egészséges sejteket. Ezeknek a kutatásoknak a kiinduló pontjai mindenütt a népi gyógyászat évszázados, évezredek hagyományait sorra vizsgálják, elemzik a könyvekben vagy a szájhagyományokban szereplő gyógynövényeket és tudományosan vizsgálják azok hatását. Hazánkban a gyógynövénykutató intézet foglalkozik ezzel a témával. Az eddigi vizsgálatba vont mintegy 100 növényfajta közül néhány már kiemelhető. A kutatók most teljes intenzitással ezek hatóanyagainak kivonásán, előállításán dolgoznak. A teljes és egyértelmű vélemény-nyilvánításhoz a feladást teljes bejelentéshez azonban még néhány éves odaadó kutatómunka szükséges.

Ugyanekhez a témához kapcsolódik a kórbontani intézet, valamint a gyógynövénykutató intézet azon kutatási eredménye, amely az aminosavaknak a daganatnövekedésben betöltött szerepével kapcsolatos ismereteinket gyarapította. Megállapították, hogy az aminosavaknak két optikai módosulata van, amelyek térben egymásnak tükröképei. Felépítésüket, szerkezetüket tekintve teljesen azonosak, az egyik azonban minimális változás esetén is kifejezetten daganatképző tevékenységet fejt ki a szervezetben.

Az orvostudományi egyetem biokémiai intézetének munkatársai arról adtak számot: kísérletekkel igazolták, hogy a fémhérjeszintézist irányító nukleinsav egyik fajtája e-vitamin hiányában nagymértékben elszaporodhat. Rendkívül nagy jelentőségű ez a megállapítás, mert hiszen mint ismeretes, a rákos folyamatok is abnormális sejteszaporodással, feldokozott fehérjeszintézissel járnak.

A fontos tanácskozás befejezésekor dr. Gerendás Mihály kossuth-díjas professzor, a magyar kémikusok egyesülete biokémiai szakosztályának elnöke az MTI munkatársának adott nyilatkozatában, a biokémiai kutatás kiemelkedő eseményének nevezte a veszprémi tanácskozást. A vándorgyűlések történetében ez uttal először nemcsak új kutatási eredményekről és eljárásokról számoltak be, de a tudományágban nélkülözhetetlen műszerek ismertetése is megfelelő helyet kapott.

/Folytatás köv. /

- 38 -

17.00/m

le 18.2

bb. 53. / népi hagyományok. 2. folytatás / gy

elsők között említette ezzel kapcsolatban Leisztner László fizikus bejelentését, aki elmondta, hogy az infravörös sugarak színkép elemzéssel már vért is tudnak vizsgálni. Itt jelentették be egy régebben ismert fizikai hatás biokémiai alkalmazását, amely hűtő- és melegítő berendezések készítésére alkalmas. A különböző fémek összehorrasztásának helyén keletkezett heg egy része elektromos áram hatására lehül, másik része pedig felmelegszik. A hűlés- és melegedés fokát minden eddigi berendezésnél pontosabban szabályozhatják elektromos segítséggel. Ezen az elven alapulhat majd a jövő hűtőszekrényei. A közeljövőben azonban még csak a rendkívül igényes baktérium- és vírusmentesítőket tartják ilyen hűtőszekrényben. /mti/

bb. 54. husz év alatt 15 ezer lakást építettek - jubileumi ünnepség a komárom megyei építőipari vállalatnál

b vid-kz/tné/gy/hk

1968. augusztus 17.

Huszéves a komárom megyei építőipari vállalat. A jubileumról szombaton ünnepségen emlékeztek meg. Tátrai József, a vállalat igazgatója ünnepi beszédében elmondta: komárom megye építőipari munkásai oroszán részt vállaltak az országos lakásépítési programból. Husz év alatt 15 ezer lakást adtak át, és ezenkívül több gyárat, mezőgazdasági és kereskedelmi rendeltetésű létesítményt, sok iskolát, óvodát és művelődési otthonot is építettek. A kezdethez képest alaposan megváltozott az építőipari munka jellege. Megjavultak a munkakörülmények. 1948-ban mindössze öt gép segítette a munkát, jelenleg viszont mintegy ezer különféle korszerű munkagéppel rendelkezik a vállalat. A legnehezebb fizikai munkától mentesítik velük a dolgozókat. Sokat javult a munkások szociális helyzete. A barakszállások többségét felszámolták. Az új kulturált szállókban 1 600 munkás részére biztosítanak otthon-pótló lakhelyet. A 20 év alatt a vállalat nyolcszor érdemelte ki az élűzem. címet, s kétszer nyerte el a minisztertanács és szot vándorzászlaját.

Az ünnepségen megjutalmazták azt a hatvan építőipari munkást, aki 60 éve megszakítás nélkül a vállalatnál dolgozik. Az ünnepségnek kedves vendégei is voltak: megjelent Villemisz Eiheinerger, a csehszlovák építőmunkások szakszervezetének elnöke és Caludio Csanka, az olasz építőmunkások szakszervezetének főtitkára. /mti/

1-2

- 39 -

17.13/m

le 18.2

bb. 55. kitüntetés

1/zs/m La

1968. augusztus 17.

a népköztársaság elnöki tanácsa kardos László kossuth-díjas akadémikusnak, az eötvös Loránd tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanárának - több évtizedes irodalmi munkássága elismeréséül, 70 születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta, a kitüntetést Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át, jelen volt Ligeti Lajos, a magyar tudományos akadémia alelnöke és Orbán László, a művelődésügyi miniszter első helyettese. /mti/

bb. 56. Lengyelországban vendégszerepelnek a paksi táncosok

vid-fm/mné/m La

1968. augusztus 17.

Lengyelországi vendégszereplésre utazott szombaton a paksi szövetkezeti táncgyűttes és zenekara, a paksi fiatalok a Lengyel Podhale táncgyűttes tolna megyében tett nyári látogatását viszonozzák, és tíz napot töltenek a baráti országban, műsorukban magyar - közöttük tolna megyei és duna-menti - népi táncokat mutatnak be vendéglátóik színpadán. /mti/

bb. 57. postahivatal a muzeumban

vid-fm/mné/m La

1968. augusztus 17.

magyar és motívum bélyegkiállítás nyílt szombaton a bajai türr István muzeumban, a város dózsa bélyeggyűjtő körének tizenhárom tagja száz tablón állította ki értékes gyűjteményét, többek között az 1877-től napjainkig kiadott magyar bélyegeket mutatják be a bajai filatelisták, a helyszínen ideiglenes postahivatal működik, amely augusztus 21-ig alkalmi bélyegzőt használ. /mti/

- 40 -

17.16/m

le 18.2

bb. 58. Lottó nyereményjegyzék

tr/gy/La

1968. augusztus 17.

a 33. játékhetre beérkezett 5 835 924 darab lottószelvény, öttalálatos szelvény nincs, négy találatot 27 fogadó ért el, nyereményük 129 687 forint, háromtalálata 3 156 fogadónak volt, nyereményük 555 forint, a 17 217 kéttalálatos szelvényre egyenként 19 forintot fizetnek, a nyereményösszeg az illeték levonása után értendő. /mti/

bb. 59. galgóczi béla vegyész mérnök,

1/le/gy/La

1968. augusztus 17.

a budapesti műszaki egyetem mezőgazdasági kémiai-technológiai tanszékének tudományos főmunkatársa augusztus 16-án svájcban, feladata teljesítése közben, tragikus körülmények között életét veszítette, galgóczi béla számos műszaki találmánya külföldön is ismert, temetéséről később történik intézkedés. /mti/

bb. 61. „nagykorúsított”, tsz

vid-cs/mné/gy/La

1968. augusztus 17.

megalakulásának 20. évfordulója alkalmából szombaton Unnepi közgyűlést tartott a városföldi dózsa termelőszövetkezet, a duna-tisza közén a szövetkezeti mozgalom utörőjeként nyilvántartott közösség gazdálkodásának két évtizedes történetét Kürtösi Károly, a tsz elnöke eleventette fel. 1948-ban 12 gazda összefogásából született a ma már 6 000 holdra terjedő nagyüzemi gazdaság, amely több mint félezer tagnak nyújt biztonságos megélhetést, rendszeressé vált a havonkénti készpénzfizetés, a prémiosztás, az aratási munkák befejezése után a többlettermésből járó természetbeni juttatásokon kívül 13 500 forint jutalmat osztottak ki az aratók között, a „nagykorúsított”, tsz jubileumi közgyűlésén emléklapot és pénzjutalmat kaptak a szövetkezet alapító tagjai. /mti/

- 41 -

17.20/gy

le 18.2

bb 60 elkészült az ülepítő tó - nagy kotróhajó lát munkához
jövőre a tatal öreg tavon

a vid-kz/tné/m hk

1968 augusztus 17

tatán megkezdtek a festői környezetű 400 holdas öreg tónak a védelmét, az évtizedek folyamán mintegy kétmillió köbméter iszap rakodott le a tó fenekén és nagy területet rabolt el a víztől, ugyanis nemcsak a város, hanem tatábánya szennyvize is ide torlik az általér patakon keresztül, a patak tisztítására most egy nagy, 50 holdas ülepítő tavat építettek, ez öt éven át tudja majd fogadni és megszűrni a vizet. Üzembehelyezéshez megemelik a patak töltését, jövőre pedig munkához kezd a tavon egy nagy teljesítményű uszó-kotróhajó, hogy kiemelje a lerakodott iszapot.

így valóban a fürdőzők paradicsomává válik majd az öreg tó, amelyet már most többezren keresnek fel a nyári vasárnapokon, partján már kialakult az első nagy vikendház-telep, több uttórtáborot építenek és több nagy vállalati üdülőház építését is tervezik, a tó rendbehozásával lehetővé válik a magyar vízisport egy régi tartozásának a kiegyenlítése is, európa bajnokságok rendezésére is alkalmas kétezer méteres kajak-kenu pályát építenek majd. /mti/

-3-

bb 62 ifjúsági naggyűlés a diósgyőri bartók béla művelődési házban

vid-fm/mné/m la

1968 augusztus 17

az alkotmány ünnepe és a kommunista magyarországi pártja megalakulásának 50. évfordulójára készülő diósgyőri fiatalok szombaton a bartók béla művelődési házban ifjúsági naggyűlésen találkoztak, a naggyűlésen a lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár ifjúságain kívül résztvettek az iparváros kiszervezői képviselői is, ribánszki róbert a kiszervező bizottságának titkára ünnepi beszédében az időszerű politikai kérdésekről, majd a következő hónapok feladatairól adott tájékoztatást. /mti/

-3-

- 42 -

17330/m

le 1802

bb 63 cél: a gazdaságosabb termelés, jobb értékesítés - társulást alakított öt bács megyei állami gazdaság

b vid-cs/mné/gy/la

1968 augusztus 17

öt bács-kiskun megyei állami gazdaság - a kecskemétszikrai, a hosszuhegy, a kiskörösi, az izeáki és a helvéciai - társulást alakított, összefogásuk célja: a gazdaságosabb áruértékesítés, a termelés koncentrálása, és a nagyobb vállalkozások közös teherviselése, az összefogást sürgette a duna-tisza közti kertészeti állami gazdaságok egyre növekvő áru kínálata, amelynek fogadására a jelenlegi egyoldalú értékesítési formák között alig volt lehetőség, a különböző felvásárlási árak, ugyanis - monopól helyzetüknél fogva - határt szabtak a piacnak, ez az értékesítési kényszer sok esetben hátrányos volt a gazdaságoknak, ugyanakkor a fogyasztók sem látták hasznát, a kecskeméti-szikrai állami gazdaságban például tavaly, a konkurrencia hiánya miatt - csak a baromfiipari vállalat vásárolhatta fel a pecsényekacskákat - ráfizettek a szárnyasok nevelésére.

ilyen és ehhez hasonló termelési „csőd” ellen védekeznek most az összefogással, a szélesebb körű piacutatáson kívül ez azt is jelenti, hogy együttesen, bőségesebb, választékosabb áru kínálattal jelenthetnek meg a hazai és a külföldi piacon, közösen már több mint negyedmillió hektoliternyi bort tudnak felkínálni, s ennek 60 százaléka minőségi fajta, igyekeznek a már meglévő beruházásokat koncentráltabban kihasználni, ez esetben külföldi tőkebehozatal is előnyt jelenthet, jelenleg egy olasz céggel folytatnak tárgyalásokat közös gyümölcsfeldolgozó építéséről, céljuk az is, hogy az itt készített gyümölcsdzsemek, italok, félkész áruk értékesítésében a külföldi partner részt vállaljon.

a társulás a kereskedelmi ügyletek lebonyolítására, piacutatásokra jól képzett, több nyelven beszélő közgazdászokat alkalmaz, ezek máris megkezdtek a munkájukat, s több szomszédos és nyugati országban tanulmányozzák a piac felvevő képességét, az öt nagyüzemi gazdaságban a fiatal gyümölcsösök termőrefordulásával évente 4 ezer vagon gyümölcs vár eladásra. /mti/

-3-

- 43 -

17335/m

le 1802

bb. 64. Ünnepe a budapest csokoládégyár alapításának 100. évfordulója alkalmából

t kf/gk/le/gy/hk

1968. augusztus 17.

a budapest csokoládégyár fennállásának 100. évfordulóját ünnepezték szombaton délután az Üzem Vágóhid utcai központjában a magyar édesipar és a gyár dolgozói. az ünnepségen dr. huszár jános, a magyar édesipar vezérigazgatóhelyettese emlékezett meg a nagy múltú üzem történetéről, fejlődéséről, a népgazdaság számára végzett hasznos munkájáról, s átadta a munkáskollektíva eredményes tevékenységének méltó elismeréseként a „szocialista gyár, kitüntetését igazoló oklevélét”.

az édesipar legnagyobb gyárának ünneplő dolgozóit köszöntötte dr. sághy vilmos, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettese is. az elnöki tanács és a miniszter nevében kitüntetésekkel nyújtott át azoknak a dolgozóknak, akiknek legnagyobb részük, érdemük volt a bucsok fejlesztésében, eddigi eredményeiben. az ünnepségen több mint 150 dolgozó részesült az élelmiszeripar kiváló dolgozója és kiváló dolgozó kitüntetésben, illetve pénzjutalomban. /mti/

-3-

bb. 65. meghalt az oroszlanói gombamérgezés második áldozata is

a vid-fm/tné/gy/hk

1968. augusztus 17.

a tatabányai kórházban meghalt az oroszlanói gombamérgezés második áldozata is. mint már közöltük, hét oroszlanói lakos került gombamérgezés miatt a megyei kórházba. közülük ötön gyilkos galócától szenvedtek mérgezést. először a 16 éves kovács ilona halt meg, és nem tudták megmenteni a 18 éves kovács katalin takarítónő életét sem. hemberger ferencné 23 éves háztartásbeli asszony már harmadik napja eszméletlen állapotban van, a közvetlen életveszélyen még nem jutott túl. a másik két áldozat - kovács minály 19 éves segédmunkás és molnár istván 22 éves villanyszerelő - állapota is változatlanul súlyos. /mti/

-3-

19.10/m

le 202

- 44 -

bb. 69. megezdődtek a szelidi napok

vid-fem/tén/m la

1968. augusztus 17.

dunapataj határában, a szelidi tónál - immár hagyományosan - minden évben megrendezik a szelidi napokat: a kalocsai járás dolgozóinak népnepélyét. az idei tóparti ünnepségek szombaton nagyszabású gyermek-majálissal kezdődtek meg. egész nap sport- és szelemi vetélkedőkön, tréfas játékokon szórakozott a majális több ezer résztvevője.

a következő napokban megrendezik a motorosok Ugyasági és krasz-vetélkedőjét, lovasbemutatót és horgászversenyt is tartanak. augusztus 20-án délelőtti ünnepi nagygyűlésre, majd a környék autósainak vetélkedőjére, továbbá ejtőernyős és népi-tánc-bemutatóra kerül sor. ismét szerepelnek a nyilvánosság előtt a világhírű kalocsavidéki pingálós asszonyok. a gazdag program - amelyre több mint tízezer vendéget várnak a négy nap alatt, kedden este színpompás tűzijátékkal ér véget. /mti/

-3-

bb. 70. megnyílt a 2. országos szőnyegkiállítás

vid-kz/mné/m la

1968. augusztus 17.

szombaton az újratelepítésének 250. évfordulóját ünneplő békéscsabán megnyílt a 2. országos szőnyegkiállítás. a munkácsy Mihály muzeumban megrendezett „szőnyegtárlatra”, tíz iparművész, népművész és szőnyegszövő szakmunkás küldött mintegy 100 remekbeszabott szőnyeget. van közöttük hagyományos és modern mintás perzsa, valamint torontáli szőnyeg, továbbá faliszőnyeg. a kiállított és díjnyertes szőnyeges között nagy számban található figurális mintájú és merész színösszeállítású alkotás. a zsűri gondos válogatás után 12 szőnyeg tervezőjét jutalmazta oklevéllel. a legsikeresebbnek egy fiatal iparművész - németh éva - bizonyult. két első és egy második díjat kapott. a kiállításon bemutatott szőnyegek nagyrésze a helyi centrum áruházban megrendelhető. /mti/

-3-

bb. 73. aranylakodalom martfűn

vid-fm/mné/m la

1968. augusztus 17.

az alkotmány napja tiszteletére martfűn rendezett ünnepségek kedves színtelje volt az aranylakodalom, amelyet szikszai józsef, a tiszai cipőgyár nyugdíjasa és felesége tiszteletére rendezett gyár szakszervezeti nobilitásának a „martfűi gyáralapítók”, közé tartozó szikszai józsef 17 évig dolgozott a tiszai cipőgyárban. az aranylakodalmasoknak a szakszervezet, a vállalat vezetősége ajándékkal kedveskedett, a várnai zsoni nevet viselő szocialista brigád pedig virággal, pezsgővel köszöntötte őket. /mti/

-3-

- 45 -

19.15/m

le 102



bb. 66. szabadtéri szoborkiállítás budafokon

t tf/j/zs/gy/hk

1968. augusztus 17.

husz művész szobraiból szabadtéri kiállítást rendezett a 22. kerületi dózsa györgy téren a kerületi tanács a hazafias népfrent kerületi bizottságával közösen szombat délután nyílt meg a látványos bemutató, amelynek mintegy 35 térképészeti pozícióból, gipszből, bronzból, kőből és ólomból formált szobor- és kiegészítő-anyagát szellős térségben, fűs, lombos környezetben helyezték el a rendezés szabadtéri formájával átnevezték a kerület kiállítási helyiség gondjait.

munkáikkal most nagyrészt fiatal alkotók, pályakezdő művészek szerepelnek, ám olyan rangos mesterek társaságában mint például mikus sándor, makrisz agamemnon, schaar erzsébet, vilt tiberius szeptember végéig láthatók a szobrok a budafoki szabad-fórumon, s a művészek azt szeretnék, ha utána munkáikat a város egyik központi helyén, például az engels téren is bemutathatnák. /mti/

-3-

bb. 67. emléket állítottak a kötelességteljesítés közben hősi halált halt tűzoltónak

a vid-fm/mné/gy/la

1968. augusztus 17.

emléket állítottak baranyában az ez év februárjában, a pellérdi új barázda termelőszövetkezet gazdasági épületének oltásakor kötelességteljesítés közben fiatalon életét áldozott regál antal tűzoltó-törzsrészmesternek, akit mint hősi halottat, alhadnaggyá léptettek elő. Pécsen szombaton kegyeletos ünnepek keretében márványtáblát helyeztek a tűzoltólaktanya épületének falára. Utána győd község temetőjében - ahol regál antalt eltemették - a tűzoltóparancsnokság vezetői, a társszervek képviselői, a hozzátartozók, bajtársak és barátok jelenlétében felavatták a parancsnokság által adományozott síremléket. /mti/

-3-

bb. 68. elutazott budapestről a jugoszláv szövetségi tervintézet vezetője

k sl/j/la/gy/la

1968. augusztus 17.

rikard stajner, a jugoszláv szövetségi tervintézet vezetője, aki szabadságának egy részét hazánkban töltötte, szombaton visszautazott jugoszláviába itt tartózkodása idején megbeszélést folytatott párdi imrével, az országos tervhivatal elnökével és látogatást tett néhány vállalatnál és intézménynél, köztük a diósgyőri gépgyárban és a magyar tudományos akadémia mar-tenvásári kutató intézetében. /mti/

- 46 -

19.20/m

ll 207

bb. 71. felavatták az első martfői kisz-lakásokat

vid-fm/mné/m la

1968. augusztus 17.

szombaton az első martfői kisz-ház avatásakor tizenhat cipőgyári ifjú család vette át új lakásának kulcsát a vállalat és a helyi kisz-bizottság vezetőitől. Az akciót ezelőtt egy évvel indították meg a vállalat vezetősége minden lakásépítettnél tízezer forintos kölcsönt adott kamatmentesen, öt év múlva kezdődő évi ezer forintos törlesztésre. Egy-egy családnak alig tízezer ezer forint készpénzbe került kétszobás összkomfortos lakásának felépítése. A tizenhat kisz-lakásba a termelő és mozgalmi munkában élenjáró fiatalok különböznek be.

a kulcsok ünnepélyes átadásakor a vállalat vezetői bejelentették, hogy rövidesen megkezdik a második kisz-ház építésének szervezését is. /mti/

-3-

bb. 72. a százéves nyomda dokumentumai - kiállítás az athenaeumban

t sz/j/la/m la

1968. augusztus 17.

polcokon, vitrinekben könyvek, a falakon plakátok, kéziratok fotókopiái sorakoznak az athenaeum épületében megrendezett centenáriumi kiállításon, amelyet szombaton délután horváth gyula könnyűipari miniszterhelyettes, továbbá a szakszervezet, a kiadók, a társvállalatok vezetőinek jelenlétében halman györgy, az iparművészeti főiskola tanszékvezető tanára nyitott meg.

a kiállítás két részre áll: egyikben a múlt század végi kiadványok, a nyomda őstörténetét tükröző munkák, a másikban pedig a legújabb nyomdatermékek találhatók. A kiállítás megrendezése előtt az athenaeum dolgozó nyugdíjasai irodalomtörténeti és ipartörténeti kutatásokat végeztek. Könyvtárakból, könyvgyűjtőktől, archívumokból hozták elő az athenaeum régi érdekes kiadványait. Megtalálták például a magyar nemzet első, 1899-ben megjelent példányát, az 1872-es székővre kiadott athenaeum kis képes naptárt. A kiállításon megismerhetők deák ferenc, kossuth lajos, arany jános, jókai mór néhány kéziratainak fakszimiléje a nyomda dolgozó társadalmi munkában elkészítették az 1848-ban szerkesztett gutemberg-prés kicsinyített mását.

a kiállítás mellett, hogy irodalmi érdekességet is bemutat, jól szemlélteti a nyomdatechnika fejlődését, s azt, hogyan vált az athenaeum modern nagyüzemmé. /mti/

- 47 -

ll 207

bb. 78. / augusztus 20-ra készül az ország

ö vid-kz-fm/tné/gy/La

1968. augusztus 18.

szerte az országban ünnepekkel, színpompás rendezvényekkel köszöntik augusztus 20-át, az alkotmány napját és az új kenyér ünnepét, a vidám népünnepélyek programjának megvalósításánál valamennyi korosztály igényeit figyelembe vették.

az ünnepek központjában, a nagygyűlések mellett, az idén is a hagyományos munkás-paraszt találkozók állnak. Ipari munkások állami- és szövetkezeti gazdaságokat, a mezőgazdasági dolgozók pedig ipari üzemeket látogatnak meg. A találkozók hagyományos, ünnepélyes aktsua lesz az új kenyér megszegése, az alkotmány napján munkás-paraszt találkozónak az idén különös jelentőséget ad az a körülmény, hogy sok szövetkezeti gazdaság ezuttal ünnepi megalakulása 20. évfordulóját, a jubiláló szövetkezetek bemutatják ipari munkás vendégeiknek határukat, jószágállományukat, gépparkjukat, tájékoztatják őket fejlődésükről, s együtt ünneplik majd az alapító tagokat, akik a jubileum alkalmából az egész közösség megbecsülését kifejező jutalomban részesülnek. Sok helyütt rendeznek mezőgazdasági, illetve ipari termék-bemutató kiállítást is. Nem maradtak ki a programból az arató felvonulások, az arató bálók sem.

hajdu-bihar megyében a nap eseményei közé tartozik az országos érdeklődéssel kísért kirakodó vásár a hortobágyi kislenclyuku hídnál, továbbá a pásztortalálkozó hajduszoboszlón az ünnepi felvonulás menetében ott lesz a hajdu-hagyományok ápolását kifejező lovasbandérium. Az idén már sok helyütt szerepel az alkotmány napján népünnepélyek programjában szépségkirálynő-választás is. A baranya megyei abaligetén választott szépségkirálynő egy évig viselheti majd a „hegyhát szépe” címet.

csongrád városban az augusztus 11-én kezdődött ünnepi napokkal köszöntik alkotmányunk születésének évfordulóját. Nemcsak hazai vendégek, hanem külföldi turistacsoportok is látogatják a helyi ipari és kereskedelmi vállalatok kiállításait. A város hat termelőszövetkezete ugyancsak bemutatja termékeit.

Tolyt. köv. /
1968/gy

- 48 -

le 202

bb. 78. / augusztus 20-ra készül az ország / 9

augusztus 18-án kezdődik csongrádon a kétnapos tiszai-köröstaroki országos autós találkozó, 20-án pedig nagygyűlésen, munkás-paraszt találkozóon méltatják az alkotmány születésének évfordulóját. Csongrád megye egyik legnagyobb községében, Kisteleken 18-19-20-án szövetkezeti napokat rendeznek. Csanádalberti községben augusztus 20-án a falu fennállásának 125. évfordulójáról is megemlékeznek. Szegeden az ünnepi hetek 18-i, 19-i és 20-i rendezvényeire többtízezer kül- és beföldi vendéget várnak. A szabadtéri játékokon 19-én verdi „Aida”, című operája, 18-án és 20-án a magyar állami népi együttes „Rapszódia”, című előadása lesz műsoron. Több nemzetközi és országos sportverseny, számos kiállítás várja ezenkívül a város látogatóit. A szegedi ünnepi hetek gazdag programja augusztus 20-án a tiszai szállóban nagyszabású gálaesttel fejeződik be.

az alkotmány-napi gazdag program kiemelkedő eseményei közé tartozik a debreceni országos virágkarnevál, a karnevál menete - 22 virágkocsi - a nagygyűlés végére érkezik a nagy-erdei stadionba a gyűlés megnyitóját országos székely aladár - fotókiállítás a legnépszerűbb fotóművészeink mutatják be a legszébb alkotásukat. A dunaujvárosi szabadtéri színpadon ez alkalommal kerül sor a vasas táncgyűttes hagyományos fesztiváljára. Két előadást tartanak, s mind a kettő bevételét a vietnami nép megsegítésére ajánlották fel. A tolna megyei támasiban bolgár, csehszlovák, ndk-beli és jugoszláv csapatok részvételével nemzetközi lovasversenyt rendeznek. Győrött a vízisportolók tartanak színpompás felvonulást a dunán, délután pedig kiskuton, a győriek kedvenc kirándulóhelyén a megye szövetkezeti együttesei adnak műsort. A baranya megyei abaligetén - a hegyhát napok keretében - megrendezik a herman ottó horgász-érméversenyt, amelyen jugoszláv horgászok is részt vesznek. A cseppkőbarlang közelében levő tó amfiteátrum-szerűen kiképzett víziszínpadán a hegyhát népiegyüttesek mutatják be műsorukat. A cseppkőbarlangban pedig a pécsi vonósnégyes ad hangversenyt. A bajai és a kaloccai járásban augusztus 19-én és 20-án bonyolítják le - 25 hazai és külföldi együttes részvételével - az első duna-menti folklór-fesztivált. A kaloccai beloiannisz kertben - a népművész sétányon - a régi mesterségek legkiválóbb mai művelői - pingálók, fazekasok, fafaragók, mézesbábosok, suba- és papucskészítők tartanak vásárral egybekötött bemutatókat. A szombathelyi kempingben egyhetes nemzetközi találkozó kezdődik.

Tolyt. köv. /

- 49 -

le 202

bb. 78. / augusztus 20-ra. 2. folyt. / gy

a hazánk területén élő nemzetiségek mindenütt együtt ünnepelnek a magyar lakossággal. Békés megye több nemzetiséglakta községében - battonyán, eléken, gyulán, mezőberényben - a népek barátsága jegyében rendezik meg az új kenyér ünnepét. A szlovén nemzetiségű vas megyei magyarok a helyi termelősövetkezet szocialista brigádjával ünneplik az alkotmány napját. A hagyományos kecskényi nemzetiségi fesztivál az idén ugyancsak az augusztus 20-i ünnepségek programjába tartozik. A legjobb német, szlovák, román és délszláv együttesek lépnek majd színpadra. A népek barátsága jegyében sokhelyütt fogadnak külföldi vendégeket. Zalában például a jugoszláv kommunisták szövetsége varasdi bizottságának delegációja látogat el az ünnep alkalmából.

két új város - a borsod megyei sárospatak és a vas megyei sárvár - avatására is az alkotmány napján kerül sor. A sárospataki városi tanács alakuló ülését a rákóczi várban abban a történelmi nevezetességű lovagtermében rendezik meg, ahol egykor a „nagyaságos fejedelem” országgyűlést tartott. A híres kollégium iskolakertjében nagygyűlést tartanak az eseményre a környező falvakból mintegy 5 000 vendéget várnak.

a várossá nyilvánított sárvárral egész vas megye együtt ünnepli ezen a napon tízezer vendéget várnak az avató-ünnepségre. Ez alkalommal adják át rendeltetésének a 2 000 éves történelme során ezuttal immár másodszor várossá nyilvánított járási központ új vízművét, rendelőintézetét és „vár éttermét”, a fiatal város új és nagy jövő előtt álló ipari üzemében - a magyar vagon- és gépgyár gyáregységében - 14.000 négyzetméteres új műhelycsarnok alapkövét rakják le.

sok új létesítmény avató ünnepsége zajlik le az alkotmány napján. Zalaegerszegen ezuttal nyitják meg a szabadtéri néprajzi múzeumot, veszprémben átadják rendeltetésének a megyei könyvtárat. Nádudvaron filmszínház nyílik, hajdunánáson pedig a fűdő bővül új részleggel. Dunaujvárosban 12 tantermes általános iskolát avatnak, kiskunhalason erre a napra készül el az új modern járási könyvtár.

2012. 2012

2012

- 50 -

bb. 78. / augusztus 20-ra. 2. folyt. / gy

a heves megyei csanakban avató ünnepet, a szabotcs-szatmár megyei vaján pedig művelődési színterét vesz birtokba a falu népe. Csongrádban átadják rendeltetésének a mintegy 3 millió forintos költséggel felújított zenei általános iskolát, s felavatják a 400 személyes új szabadtéri színpadot. A Nógrád megyei piortán művelődési házat és új áruházat avatnak. Somogyudvarhelyen a kaposvári ruhagyár megnyitja 200 főt foglalkoztató új kisközműt. Szombathelyen megnyitják az ország egyik legkorszerűbb zeneiskoláját, vasváron autóbusszállomást, sorkifaludon új iskolát, orvosi rendelőt és orvoslakást avatnak. Diósgyőrben nagyszabású ünnepség keretében megnyitják a 13. századból származó, több mint 15 évi munkával helyreállított négytornyú vár palotarészét. /mti/

-3-

bb. 77. az önkéntes néprajzi és nyelvjárási gyűjtők országos tanácskozásának második napja

vid-fm/mné/m la

1968. augusztus 17.

Szombaton kaposvárott, a latinka sándor megyei művelődési házban folytatta munkáját az önkéntes néprajzi és nyelvjárási gyűjtők ötödik országos tanácskozása. Horváth károly járási művészeti előadó a zala megyei lenti járásban végzett népdalgyűjtésről, sebestyén ádám, a kaksdi termelősövetkezet tagja a bukovinai magyar nép-sziget táncgyűjteményéről számolt be. Répai lajos gyógyszerész „kadarkut újratelepítése és népi építkezése”, Márton lászló békéscsabai fényképész, a sárréti juhászok gyógyító tudománya, szivák piroska győri tanítónő „a rába halászata soboron”, címmel tartott előadást.

este néprajzi filmbemutatót és klubösszejevetelt rendeztek a tanácskozás résztvevői számára. /mti/

-3-

bb. 79. időjárásjelentés

gk/m la

1968. augusztus 17.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

nyugaton záporok, zivatarok

várható időjárás vasárnap estig:

felhőátvonulások, elsősorban a nyugati és északnyugati megyékben záporral, zivatarokkal. többfelé élénk, helyenként erős délnyugati, nyugati szél. a nappali felmelegedés nyugaton kissé csökken, keleten alig változik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap nyugaton 25, keleten 30 fok körül. /mti/

- 51 -

2012

bb. 74. az „Iphigenia a taurosok földjén”, című opera előadása szombathelyen

vid-fm/mné/m la 1968. augusztus 17.

Szombaton este a szombathelyi művelődési és sportpalotában adták elő Gluck: „Iphigenia a taurosok földjén”, című operáját a Magyar Állami Operaház művészei - a szombathelyi zene-, ének- és balettkar közreműködésével. Az operát Huszár Klára rendezte és Kőrödy András vezényelte. /mti/

-3-

bb. 75. Kálmán Imre-émlékhangverseny síófokon

vid-fm/mné/m la 1968. augusztus 17.

Szombaton este síófokon a szabadtéri színpadon hangversenyt rendeztek a „Magyar tenger fővárosában”, született világhírű zeneszerző, Kálmán Imre emlékére. A hangversenyen - amelyen a zeneszerző legismertebb műveit adták elő, nagy sikerrel - közreműködött Lakatos Gabriella, Sárdy János, Zentay Anna, Billicsi Tivadar, Szabó Miklós, Lehoczky Éva, továbbá Várkonyi Sándor vezényletével a Belügyminisztérium színművészeti kara. /mti/

-3-

bb. 76. Cirkuszhercegnő - bemutató a budai parkszínpadon

t pr/hné/zs/m la 1968. augusztus 17.

Szombaton a budai parkszínpadon Kálmán Imre cirkuszhercegnő című nagyoperettjével mutatkozott be a debreceni Csokonai Színház. A tetszéssel fogadott előadást Fényes Márta rendezte, a főbb szerepekben Gallai Judit - vendégként - Kőváry Anikó, Ujvárossy Kati, Simor Ottó, Oláh György, és Bán Elemér. Mutatkozott be a debreceni művészek háromnapos vendégjátéka - vasárnap és hétfőn is színpadra lépnek - a budai parkszínpad nyári évadjának utolsó produkciója volt. /mti/

-3-

- 52 -

2042

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i l h i r e k

1968. augusztus 18.

bb. 1. Losonczi Pál beszéde

1968. augusztus 18.

zs/gy/la

rendelkezésre bocsátjuk Losonczi elvtárs beszédét, amely ma - vasárnap - délelőtt a nagykörösi alkotmány napi gyűlésen hangzik el. e m b a r g o - feloldásig!

x x x

tisztelt Ünnepi gyűlés!
kedves elvtársak!
barátaim!

Ezekben a napokban népünk országSZerte augusztus 20-át Ünnepli. ehhez a naphoz történelmünk fontos eseményei fűződnek. augusztus 20-án emlékezünk István király ezer év előtti állam-alapítására. ezen a napon iktattuk törvénybe szocialista társadalmi rendünk alaptörvényét, népköztársaságunk alkotmányát,

- köszöntjük, és megszegjük az új kenyeret, amelyben - a földiek dolgozóinak szorgalmas munkája mellett - egész társadalmunk összefogása testesül meg. és itt, nagykörösi kapcsolódik még mindehhez a város fennállásának 600. évfordulója - kezdte beszédét az elnöki tanács elnöke, majd hangoztatta:

- a hazánk felszabadulását követő évek osztályharcaiban kivívott győzelmek eredményeként, 19 évvel ezelőtt az országgyűlés ünneplésén törvényerőre emelte a nép alkotmányát. visszavonhatatlanul kinyilvánította: hazánkban minden hatalom a dolgozó népé. rögzítette a történelmi eredményeket, amelyeket a munkások, parasztok és értelmiségiek néhány esztendővel a felszabadulás után, kemény politikai harcokban és áldozatos munkával kivívtak. ha visszatekintünk az azóta eltelt időre, tiszta szívvel elmondhatjuk: alkotmányunk híven szolgálta a nép hatalmának ügyét.

Polyt. köv./

Al

- 1 -

